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Έρευνα ΒΕΘ για το φορολογικό νομοσχέδιο:  

Η τεκμαρτή φορολόγηση δεν πατάσσει τη φοροδιαφυγή 

 

Το ελάχιστο τεκμαρτό εισόδημα των 10.920 ευρώ που προβλέπει  το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, ότι θα πρέπει να 
δηλώνουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες,  «δεν πατάσσει τη φοροδιαφυγή« εκτιμούν εννέα στους δέκα βιοτέχνες. Την ίδια ώρα 
επτά στους δέκα βιοτέχνες εκφράζουν το φόβο πως όσοι επαγγελματίες έχουν χαμηλά εισοδήματα, κάτω από το τεκμαρτό 
εισόδημα, δεν αποκλείεται να οδηγηθούν σε λουκέτο.  
 

Τα παραπάνω προκύπτουν από την έρευνα που διενήργησε η εταιρεία δημοσκοπήσεων Interview, για λογαριασμό του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του διμήνου Οικονομικού Βαρόμετρου για το διάστημα Νοεμβρίου -  
Δεκεμβρίου που είναι σε εξέλιξη.  
 

Σύμφωνα με την ηλεκτρονική έρευνα του ΒΕΘ, στην οποία συμμετείχαν 370 επιχειρήσεις - μέλη του επιμελητηρίου, το 67% 
των συμμετεχόντων αποδέχεται πως οι ελεύθεροι επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν «συχνά», το 31% «σπάνια» και μόλις το 
2% απαντά πως δεν υπάρχει φοροδιαφυγή στις τάξεις των κλάδων τους.  
 

Στην ερώτηση «το νέο φορολογικό νομοσχέδιο προβλέπει οι ελεύθεροι επαγγελματίες να δηλώνουν ως ελάχιστο τεκμαρτό 
εισόδημα 10.920 ευρώ. Εκτιμάτε πως η πρόβλεψη αυτή θα συμβάλει στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής;» η συντριπτική 
πλειοψηφία, ήτοι 86%, απαντά πως δεν θα συμβάλει, ενώ το 14% εκτιμά πως θα έχει θετικά αποτελέσματα.  
 

Το 68% των συμμετεχόντων στην έρευνα θεωρούν πως όσοι έχουν χαμηλά εισοδήματα, κάτω από το τεκμαρτό εισόδημα, 
θα αναγκαστούν να κλείσουν τις επιχειρήσεις τους. Δεν συμμερίζεται την άποψη αυτή το 32%. 
 

Ποιά μέτρα προτείνουν οι βιοτέχνες για την πάταξη της φοροδιαφυγής  
 

Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών θεωρεί το 30% των ερωτηθέντων ως ενδεδειγμένο μέτρο για την πάταξη της 
φοροδιαφυγής, ενώ το 24% απαντά πως τα φορολογικά κίνητρα θα έδιναν λύση στην αντιμετώπιση της. Το 19% ζητά 
«σταθερό, αλλά όχι οριζόντιο φορολογικό πλαίσιο», το 13% μείωση των προμηθειών - χρεώσεων των τραπεζών για 
συναλλαγές μέσω POS, το 7% διεύρυνση της χρήσης πλαστικού χρήματος, ενώ αντίστοιχο είναι το ποσοστό όσων εκτιμούν 
πως η εντατικοποίηση των ελέγχων και των διασταυρώσεων θα συμβάλει στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.  
 

Την εκτίμηση πως οι καταγγελίες επ´ αμοιβή που προωθεί η κυβέρνηση δεν θα «δουλέψει» ως μετρό εκφράζει το 42% των 
συμμετεχόντων στην έρευνα, ενώ το 29% απαντά πως θα δημιουργήσουν κόστος σε καταγγελλόμενους και ελεγκτικό 
μηχανισμό μέχρι την τελική απόδειξη της αληθούς ή ψεύδους υπόστασης τους. Το 20% θεωρεί πως το μέτρο ενισχύει τον 
αθέμιτο ανταγωνισμό, ενώ το 9% εκτιμά πως θα πατάξει τη φοροδιαφυγή. 
 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΒΑΡΟΜΕΤΡΟΥ  ΒΕΘ_ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ 

 

Σε εξέλιξη  το  δίμηνο οικονομικό βαρόμετρο  

του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 

 

Το  Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας του για την πληρέστερη ενημέρωση και 
στήριξη των μελών του, προχωρά στην εκπόνηση του 11ου  Οικονομικού Βαρόμετρου, για το διάστημα Νοεμβρίου– 
Δεκεμβρίου  2023, προκειμένου να καταγράψει τις απόψεις σας για μια σειρά επίκαιρων ζητημάτων, αλλά και θεμάτων 
που αφορούν στην πορεία των επιχειρήσεων σας. 
 

Το Βαρόμετρο Οικονομικής Συγκυρίας, που διενεργείται από τον Μάρτιο 2022, αποτελεί ένα ιδιαίτερα χρήσιμο εργαλείο, 
στο οποίο σας καλούμε να συμμετέχετε. 
 

Μέσω ενός link που θα λαμβάνετε με το εβδομαδιαίο newsletter «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» του Επιμελητηρίου θα έχετε τη δυνατότητα 
να απαντήσετε σε ερωτήσεις που αφορούν την επικαιρότητα, αλλά και την πορεία της επιχείρησης σας. 
 

Το link της έρευνας  θα βρίσκεται αναρτημένο στο μενού «Βαρόμετρο Οικονομικής Συγκυρίας ΒΕΘ»  στον ιστότοπο  του  
(www.veth.gov.gr).  
 

Το βαρόμετρο, θα πραγματοποιείται κάθε δίμηνο και τα αποτελέσματα του θα ανακοινώνονται μέσω Δελτίων Τύπου.  
Αν επιθυμείτε μπορείτε να δηλώνετε το e-mail σας προκειμένου να σας αποστέλλονται τα αποτελέσματα της 
δημοσκόπησης.  
 

Η συμμετοχή σας είναι σημαντική. 
 

Ακολουθεί το link της έρευνας, στην οποία σας καλούμε να συμμετέχετε 
 

https://ee.kobotoolbox.org/single/d3bc91a0b9a7133270db59031ef856f5 
 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/Paroysiasi_BETH_Barometro_NOEMBRIOS_DEKEMBRIOS_2023_FOROLOGIKO_c0cc9e86b0.pdf?updated_at=2023-11-23T06:56:55.738Z
file://///10.100.101.201/βιοτεχνικα%20θεματα-στατιστικη/ΒΘ/-%20ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ/2023/www.veth.gov.gr
https://ee.kobotoolbox.org/single/d3bc91a0b9a7133270db59031ef856f5


 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Ο «χάρτης» των πληρωμών  

από e-ΕΦΚΑ και ΔΥΠΑ 

για την περίοδο 20 – 24 Νοεμβρίου 

 

Κατά την περίοδο 20 έως 24 Νοεμβρίου θα 

καταβληθούν 78.005.851 ευρώ σε 92.289 

δικαιούχους, στο πλαίσιο των 

προγραμματισμένων καταβολών του e-

ΕΦΚΑ και της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης. 

 

Ειδικότερα: 
 

1. Από τον e-ΕΦΚΑ θα γίνουν την περίοδο 

20 έως 24 Νοεμβρίου οι εξής καταβολές, στο 

πλαίσιο των τακτικών πληρωμών του Φορέα: 
 

• Από τις 20 έως 24 Νοεμβρίου θα 

καταβληθούν 23,8 εκατ. ευρώ σε 

1060 δικαιούχους σε συνέχεια 

έκδοσης αποφάσεων για εφάπαξ. 

• Στις 21 Νοεμβρίου θα καταβληθούν 

13.005.851 ευρώ σε 29.229 

δικαιούχους για παροχές σε χρήμα 

(επιδόματα μητρότητας, κυοφορίας, 

ασθενείας, ατυχήματος, έξοδα 

κηδείας). 

 
2. Από τη ΔΥΠΑ θα γίνουν οι εξής καταβολές: 

• 20 εκατ. ευρώ σε 37.000 

δικαιούχους για καταβολή 

επιδομάτων ανεργίας και λοιπών 

επιδομάτων 

• 23 εκατ. ευρώ σε 20.000 

δικαιούχους στο πλαίσιο 

επιδοτούμενων προγραμμάτων 

απασχόλησης 

• 700.000 ευρώ σε 1.000 μητέρες για 

επιδοτούμενη άδεια μητρότητας 

• 500.000 ευρώ σε 1.000 δικαιούχους 

στο πληρωμών προγραμμάτων 

κοινωφελούς χαρακτήρα. 

 

  
 

 

Πληρωμή συντάξεων μηνός Δεκεμβρίου 2023 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ e-ΕΦΚΑ 21.11.2023 

 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, υπενθυμίζει τις ημερομηνίες καταβολής των 

συντάξεων για το μήνα Δεκέμβριο 2023, στο πλαίσιο της έγκυρης και 

έγκαιρης ενημέρωσης των συνταξιούχων και προς αποφυγή 

οποιασδήποτε ταλαιπωρίας τους. 
 

Οι ημερομηνίες πληρωμής ακολουθούν τον κανόνα του διαχωρισμού 

μεταξύ Μισθωτών και Μη Μισθωτών και διαμορφώνονται ως 

ακολούθως:  
 

Τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023 πρόκειται να καταβληθούν: 
 

• οι κύριες συντάξεις από τα τέως ταμεία Μη Μισθωτών 

ΟΑΕΕ, ΟΓΑ και ΕΤΑΑ, 

• οι κύριες συντάξεις που απονεμήθηκαν από τη σύσταση του 

ΕΦΚΑ και μετά, με τον ν.4387/2016, μέσω του ΟΠΣ-ΕΦΚΑ 

(συνταξιούχοι Μισθωτοί & Μη Μισθωτοί από 1.1.2017 και 

έπειτα) και 

• όλες οι επικουρικές συντάξεις του ιδιωτικού τομέα (Μη 

Μισθωτών και Μισθωτών). 
 

Την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου πρόκειται να καταβληθούν: 
 

• οι κύριες συντάξεις των τέως Ταμείων Μισθωτών [ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ, τραπεζών, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΛΟΙΠΩΝ ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΩΝ 

(ΤΣΕΑΠΓΣΟ, ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΝΑΤ, ΕΤΑΤ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ] 

καθώς και 

• οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις του Δημοσίου. 

 

 

  
Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ:  

«Αφετηρία του υπολογισμού μείωσης της εθνικής σύνταξης  

λόγω γήρατος που χορηγείται σε μειωμένο όριο ηλικίας» 
 

Η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αρ. 

πρωτ.: οικ. 638532/20.11.2023 Γενικό Έγγραφο με θέμα: «Αφετηρία 

του υπολογισμού μείωσης της εθνικής σύνταξης λόγω γήρατος που 

χορηγείται σε μειωμένο όριο ηλικίας». 
 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού 

Εγγράφου πατήστε εδώ. 

 

 
 

e-εξυπηρέτηση συνταξιούχων του Δημοσίου – 

Νέα ηλεκτρονική υπηρεσία παρακολούθησης αιτήματος συνταξιοδότησης 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ e-ΕΦΚΑ 09.11.2023  

«Παράθυρο» σε προσωποποιημένη πληροφόρηση για τους συνταξιούχους του Δημοσίου «ανοίγει» ο e-ΕΦΚΑ σε 

συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης (ΓΓΠΣΨΔ).  
 

Η νέα ηλεκτρονική υπηρεσία τέθηκε σε λειτουργία στον ιστότοπο του Φορέα (www.efka.gov.gr) και πλέον παρέχεται η 

δυνατότητα στον πολίτη να παρακολουθεί την πορεία της αίτησης συνταξιοδότησής του σε κύριο φορέα του δημοσίου 

τομέα. 
 

Συγκεκριμένα, οι ενδιαφερόμενοι αφού προηγουμένως έχουν προβεί σε αυθεντικοποίηση με τη χρήση των κωδικών taxis, 

μπορούν να ακολουθήσουν την εξής διαδρομή: Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες => Θεματική ενότητα: Δημόσιοι Υπάλληλοι & 

ΝΠΔΔ Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες => «Παρακολούθηση πορείας αίτησης συνταξιοδότησης κύριου φορέα».  
 

Στόχος της νέας υπηρεσίας είναι να μειωθούν οι επισκέψεις των υποψήφιων συνταξιούχων του δημοσίου τομέα στις 

αρμόδιες υπηρεσίες και παράλληλα θα αυξηθεί ο ρυθμός εξυπηρέτησής τους.  
 

Ήδη, ο e-ΕΦΚΑ με ένα πλήθος από σύγχρονες ηλεκτρονικές υπηρεσίες (107 στο σύνολο), έχει βελτιώσει το επίπεδο 

εξυπηρέτησης των πολιτών και, ειδικότερα, των ατόμων της τρίτης ηλικίας και των Ατόμων με Αναπηρίες. 
 

 Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ. 

 

https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2023-11/Σ40%20Γ.Ε.%20ΓΙΑ%20ΜΕΙΩΣΗ%20%281%29.pdf%20%281%29.pdf
http://www.efka.gov.gr/
https://www.efka.gov.gr/el/deltia-typoy/deltio-typoy-239


 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
                                                              

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

Ταχύτερη η έναρξη εργασιών ατομικής επιχείρησης 

με υλοποίηση από οποιαδήποτε ΔΟΥ 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΑΔΕ 17.11.2023 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων εγκαινιάζει μία νέα, 

αυτόματη διαδικασία ταχύτερης διαχείρισης των ψηφιακών 

αιτημάτων έναρξης ατομικής επιχείρησης, που 

διεκπεραιώνονται από την ΑΑΔΕ μέσω της πλατφόρμας «Τα 

Αιτήματά μου» στην ψηφιακή πύλη myAADE.  
 

Εφεξής ο πολίτης, κατά την υποβολή του αιτήματός του, θα 

συνεχίσει να επιλέγει την αρμόδια ΔΟΥ του, αλλά εφόσον το 

νέο ψηφιακό σύστημα εντοπίσει δυνατότητα ταχύτερης 

εξυπηρέτησης από μία άλλη ΔΟΥ, το αίτημα θα δρομολογείται 

αυτόματα σε αυτή τη ΔΟΥ, ανεξάρτητα από την αρμοδιότητά 

της. Ο φορολογούμενος ενημερώνεται με σχετικό μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ώστε σε κάθε χρονική στιγμή να 

γνωρίζει τη ΔΟΥ που επεξεργάζεται το αίτημά του.  
 

Εάν υπάρχει ειδικός λόγος (π.χ. ανάγκη πρόσβασης σε 

συγκεκριμένο αρχείο), η ΔΟΥ που το παρέλαβε μέσω της 

ψηφιακής δρομολόγησης, μπορεί να το επιστρέψει για 

διεκπεραίωση στη ΔΟY της αρχικής υποβολής. Σ’ αυτή την 

περίπτωση επίσης ο φορολογούμενος ενημερώνεται για τη 

ΔΟΥ που επεξεργάζεται το αίτημά του.  
 

Η καινοτόμος αυτή διαχείριση ξεκίνησε με τα αιτήματα που 

αφορούν στην έναρξη εργασιών φυσικών προσώπων και δεν 

εξυπηρετούνται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (ΕΨΠ) 

gov.gr και σταδιακά θα εμπλουτίζεται με νέες διαδικασίες. 

 

 

Πέντε κανόνες από την Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας της ΓΣΕΕ 
για συνετές συναλλαγές ενόψει Black Friday 

 

Σύμφωνα με το από 20.11.2023 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας (Ε.Ε.Κ.Ε.) της ΓΣΕΕ, 

ο θεσμός της Black Friday, κατά τον οποίο τα καταστήματα που συμμετέχουν προβάλλουν πολύ δελεαστικές προσφορές 

σε επιλεγμένα προϊόντα για περιορισμένο αριθμό ημερών, αντιμετωπίζεται από πολλούς καταναλωτές ως ευκαιρία για 

αγορές. 

Η Ε.Ε.Κ.Ε. συστήνει στους  καταναλωτές να είναι ιδιαιτέρως προσεκτικοί και να μη δελεάζονται από φαινομενικά 

εντυπωσιακές προσφορές. Ειδικά τη φετινή χρονιά, με την ακρίβεια να επιβαρύνει στον μέγιστο βαθμό τους 

οικογενειακούς προϋπολογισμούς, η ιεράρχηση των αναγκών και η έρευνα αγοράς καθίστανται πιο αναγκαίες από ποτέ. 

Η Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας της ΓΣΕΕ, προτείνει την τήρηση πέντε κανόνων που διασφαλίζουν ότι 

οι καταναλωτές δεν θα πέσουν θύματα “προσφορών”: 

1. Να κάνουν έρευνα αγοράς και να ελέγχουν όχι μόνο την τιμή (αρχική και νέα) αλλά και την ποιότητα των 

προϊόντων. Επίσης, να αναζητούν στο διαδίκτυο την τιμή του προϊόντος που πρόκειται να επιλέξουν βάσει 

κωδικού ή αριθμού μοντέλου, ώστε να είναι βέβαιοι ότι η τιμή που έχουν εντοπίσει είναι η πιο συμφέρουσα. 

2. Να οριοθετήσουν τις ανάγκες τους και να προγραμματίσουν με λίστα τις αγορές που πρόκειται να κάνουν, οι 

οποίες  θα συμβαδίζουν με τον προσωπικό ή οικογενειακό τους προϋπολογισμό, αποφεύγοντας αλόγιστες 

δαπάνες 

3. Να ενημερωθούν για τις λεπτομέρειες και τους όρους της συναλλαγής τους όταν αγοράζουν προϊόντα με δόσεις. 

Ιδίως για αγορές με πιστωτική κάρτα, να είναι πάντα ενημερωμένοι για τους όρους και τις προϋποθέσεις της 

συγκεκριμένης αγοράς. Ιδίως να ερευνούν αν και κατά πόσο επιβάλλονται τόκοι στην αγορά αυτή, αφού στην 

περίπτωση αυτή, το κόστος αγοράς αυξάνει ραγδαία. 

4. Τα προϊόντα πρέπει να φέρουν την αρχική τιμή και την τιμή προσφοράς (όχι το ποσοστό έκπτωσης). Προσοχή! 

Στις προσφορές συχνά αναγράφεται ότι δεν γίνονται αλλαγές, γι’ αυτό εάν μετανιώσετε, δεν έχετε τη δυνατότητα 

αλλαγής 

5. Να ζητάνε πάντα την απόδειξη για τα προϊόντα που έχουν αγοράσει. Σε περίπτωση που το προϊόν είναι 

ελαττωματικό και θελήσουν να το επιστρέψουν ή να το αλλάξουν, η επίδειξη της απόδειξης είναι απαραίτητη. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  
 

Για οποιοδήποτε πρόβλημα, παράπονο ή καταγγελία, που αφορά τις συναλλαγές σας, μπορείτε να επικοινωνήσετε στο 

τηλέφωνο: 210 881 7730 και στο email: info@eeke.gr, ενώ για την online φόρμα υποβολής καταγγελίας πατήστε εδώ.  
 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Ένωσης Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδος:  

www.eeke.gr. 
 

 

 

Ανοικτά τα καταστήματα  

την τελευταία Κυριακή του Νοεμβρίου και 

οδηγίες στους καταστηματάρχες από τον 

Εμπορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης 

ενόψει Black Friday 

 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, με 

σχετική ανακοίνωσή του, ενημερώνει εμπόρους 

και καταναλωτές ότι με βάση τον Ν. 5039 / 2023 

επιτρέπεται η λειτουργία των εμπορικών 

καταστημάτων την τελευταία Κυριακή του 

Νοεμβρίου. 
 

Η συγκεκριμένη Κυριακή αποτελεί μία καλή 

ευκαιρία για τους καταστηματάρχες να αυξήσουν 

την αγοραστική τους δύναμη, ως συνέχεια της 

Black Friday, που φέτος είναι στις 24.11.2023. 
 

Όπως είναι γνωστό, η Black Friday είναι ένας 

θεσμός που σημειώνει άνθηση στη χώρα μας τα 

τελευταία χρόνια, δημιουργώντας ιδιαίτερο 

ενθουσιασμό και προσμονή στο αγοραστικό 

κοινό για τις προσφορές που υπόσχεται. 
 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης εφιστά την 

προσοχή στους καταστηματάρχες, ώστε να 

τηρήσουν την νομοθεσία αναφορικά με την 

διαδικασία διενέργειας προσφορών, 

προκειμένου αφενός να προστατευτούν οι 

καταναλωτές και αφετέρου να αποφευχθούν 

πρόστιμα χωρίς λόγο. 

 

 

https://www1.aade.gr/gsisapps5/myaade/#!/arxiki
https://www.gov.gr/
https://eeke.gr/black-friday-prosochi-stis-plasmatikes-agores/
mailto:info@eeke.gr
https://eeke.gr/epikinonia/kataggelies/
http://www/
https://eeke.gr/?nltr=Njg7MzE2MDtodHRwOi8vZWVrZS5nci8%2FZW1haWxfaWQ9NjAmdXNlcl9pZD0xOTE4JnVybHBhc3NlZD1hSFIwY0RvdkwzZDNkeTVsWld0bExtZHlMdyUzRCUzRCZjb250cm9sbGVyPXN0YXRzJmFjdGlvbj1hbmFseXNlJnd5c2lqYS1wYWdlPTEmd3lzaWphcD1zdWJzY3JpcHRpb25zOzswMGY5YWM0MmM5MTIzNWY2OTBiNTM5MDdjYTYzODZlNA%3D%3D
https://eeke.gr/?nltr=Njg7MzE2MDtodHRwOi8vZWVrZS5nci8%2FZW1haWxfaWQ9NjAmdXNlcl9pZD0xOTE4JnVybHBhc3NlZD1hSFIwY0RvdkwzZDNkeTVsWld0bExtZHlMdyUzRCUzRCZjb250cm9sbGVyPXN0YXRzJmFjdGlvbj1hbmFseXNlJnd5c2lqYS1wYWdlPTEmd3lzaWphcD1zdWJzY3JpcHRpb25zOzswMGY5YWM0MmM5MTIzNWY2OTBiNTM5MDdjYTYzODZlNA%3D%3D
https://eeke.gr/?nltr=Njg7MzE2MDtodHRwOi8vZWVrZS5nci8%2FZW1haWxfaWQ9NjAmdXNlcl9pZD0xOTE4JnVybHBhc3NlZD1hSFIwY0RvdkwzZDNkeTVsWld0bExtZHlMdyUzRCUzRCZjb250cm9sbGVyPXN0YXRzJmFjdGlvbj1hbmFseXNlJnd5c2lqYS1wYWdlPTEmd3lzaWphcD1zdWJzY3JpcHRpb25zOzswMGY5YWM0MmM5MTIzNWY2OTBiNTM5MDdjYTYzODZlNA%3D%3D
https://eeke.gr/?nltr=Njg7MzE2MDtodHRwOi8vZWVrZS5nci8%2FZW1haWxfaWQ9NjAmdXNlcl9pZD0xOTE4JnVybHBhc3NlZD1hSFIwY0RvdkwzZDNkeTVsWld0bExtZHlMdyUzRCUzRCZjb250cm9sbGVyPXN0YXRzJmFjdGlvbj1hbmFseXNlJnd5c2lqYS1wYWdlPTEmd3lzaWphcD1zdWJzY3JpcHRpb25zOzswMGY5YWM0MmM5MTIzNWY2OTBiNTM5MDdjYTYzODZlNA%3D%3D
https://tradesupport.gr/2023/11/20/ανακοινωση-ε-σ-θ-για-τελευταια-κυριακη/


 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Στις 25 Νοεμβρίου 2023 

η πρώτη εκδήλωση «Job Ready» της ΔΥΠΑ 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 14.11.2023 
Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) διοργανώνει 
την πρώτη εκδήλωση «Job Ready by DYPA» το Σάββατο 
25 Νοεμβρίου 2023, στο ξενοδοχείο Divani Caravel Hotel 
(Λεωφ. Βασιλέως Αλεξάνδρου 2, Αθήνα 161 21), από τις 
10:00 έως τις 18.00. 
 

Σε συνέχεια των νέων δράσεων που αποσκοπούν στην 
παροχή σύγχρονων και αποτελεσματικών υπηρεσιών 
ουσιαστικής στήριξης όσων αναζητούν εργασία, η ΔΥΠΑ 
εγκαινιάζει μια νέα σειρά εκδηλώσεων συμβουλευτικών 
υπηρεσιών «Job Ready by DYPA». 
 

Μετά τις απόλυτα επιτυχημένες «Ημέρες Καριέρας», στις 
οποίες έχουν πλέον ενταχθεί εργαστήρια συμβουλευτικής 
(workshops), καθώς και τα αντίστοιχα διαδικτυακά 
σεμινάρια (e-workshops), των οποίων οι διαθέσιμες 
θέσεις εξαντλούνται αμέσως μετά την ανακοίνωσή τους, η 
διοργάνωση των «Job Ready» έχει ως στόχο να δώσει τη 
δυνατότητα σε όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες να 
παρακολουθήσουν εργαστήρια αναβάθμισης δεξιοτήτων 
στον τομέα της αναζήτησης εργασίας και της κατάλληλης 
προετοιμασίας για ένταξη ή επανένταξη στην αγορά 
εργασίας.  
 

Τα εργαστήρια θα πραγματοποιούν εξειδικευμένοι 
σύμβουλοι της ΔΥΠΑ, ενώ οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν 
να παρακολουθήσουν ομιλίες και παρουσιάσεις από 
στελέχη της, καθώς επίσης από εκπροσώπους 
κοινωνικών εταίρων και HR managers επιχειρήσεων. 
 

Η συμμετοχή είναι δωρεάν και η δήλωση συμμετοχής 
βρίσκεται στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.eventora.com/el/Events/job-ready-by-DYPA. 
 

Οι θεματικές αφορούν: 

• Τεχνικές αναζήτησης εργασίας 

• Βελτίωση βιογραφικού 

• Προετοιμασία συνεντεύξεων 

• Αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης 
στην αναζήτηση εργασίας 

• Ανάπτυξη επιχειρηματικής ιδέας 

• Διαμόρφωση business plan 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες 
σύζευξης και συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ, επισκεφθείτε τη 
διεύθυνση: https://www.dypa.gov.gr/more-simvoyleftiki. 

 
 

  

Παράταση για τις αιτήσεις ανέργων  

της Δυτικής Μακεδονίας  

για τo πρόγραμμα κινητικότητας  

για εποχική απασχόληση στο Ηράκλειο Κρήτης 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 20.11.2023  
Παρατείνεται έως την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 και 
ώρα 23:59, η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων 
ανέργων για συμμετοχή στο καινοτόμο «Πιλοτικό 
Πρόγραμμα κινητικότητας 500 ανέργων για εποχική 
απασχόληση στον πρωτογενή τομέα από την 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας στην Περιφερειακή 
Ενότητα Ηρακλείου Κρήτης» της ΔΥΠΑ. 
 

Στόχος της δράσης είναι η επιδότηση της μετακίνησης 
ανέργων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, που 
χαρακτηρίζεται από υψηλή ανεργία, για εποχική 
εργασία στον πρωτογενή τομέα στην Περιφερειακή 
Ενότητα Ηρακλείου Κρήτης, όπου υπάρχουν 
αυξημένες ανάγκες για εργατικό δυναμικό. 
 

Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα επιδοτεί τα έξοδα 
μετακίνησης και στέγασης. Οι διαθέσιμες θέσεις 
ωφελουμένων είναι 500, ενώ η μηνιαία επιδότηση 
ανέρχεται σε έως 250 ευρώ για μετακίνηση και σε έως 
250 ευρώ για στέγαση. 
 

Δικαίωμα υποβολής αιτήσεων συμμετοχής έχουν μόνο 
οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο Ψηφιακό Μητρώο της 
ΔΥΠΑ των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης 
(ΚΠΑ2) Κοζάνης, Πτολεμαΐδας, Φλώρινας, Αμυνταίου, 
Καστοριάς και Γρεβενών. 
 

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά στην ακόλουθη διεύθυνση: 
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-
asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/programmata-
koinophelous-kharaktera 
 

Επισημαίνεται ότι η έδρα της μόνιμης κατοικίας του 
ωφελούμενου πρέπει να βρίσκεται στην Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, με βάση την διεύθυνση κατοικίας 
που έχει δηλώσει στο ΚΠΑ2 μέχρι και τις 24 
Οκτωβρίου 2023. 
 

Το επίδομα καταβάλλεται για όσο χρονικό διάστημα οι 
ωφελούμενοι απασχολούνται, από τον Νοέμβριο του 
2023 μέχρι και τον Ιανουάριο του 2024. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
επισκεφθείτε το site της ΔΥΠΑ: www.dypa.gov.gr. 
 

 

 
 

Την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου καταβλήθηκε το «μπόνους» 300 ευρώ  
σε επιπλέον 12.462 μακροχρόνια ανέργους που κατήρτισαν Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 22.11.2023 
Την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 καταβλήθηκε από τη ΔΥΠΑ η εφάπαξ παροχή 300 ευρώ σε επιπλέον 12.462 μη 
επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους που κατήρτισαν Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης (Ψηφιακό ΑΣΔ). Συνολικά, έως 
τώρα η παροχή έχει καταβληθεί σε 86.700 δικαιούχους. Οι πληρωμές εμφανίζονται στους λογαριασμούς των δικαιούχων 
εντός 1-2 εργάσιμων ημερών μετά την καταβολή τους. 
Το «μπόνους» θεσμοθετήθηκε με τον Νόμο «Δουλειές Ξανά» (Ν. 4921/2022), με στόχο την ενεργοποίηση των 
μακροχρόνια ανέργων μέσω της δημιουργίας επικαιροποιημένου Ψηφιακού ΑΣΔ, βάσει του οποίου θα μπορούν να 
κατευθυνθούν σε δράσεις ανάπτυξης της απασχολησιμότητάς τους και εύρεσης εργασίας. 
Υπενθυμίζεται ότι δικαιούχοι της παροχής είναι οι μακροχρόνια άνεργοι που: 

• Έχουν συμπληρώσει συνεχόμενη εγγεγραμμένη ανεργία άνω των πέντε (5) ετών και κατόπιν καταρτίζουν 

Ψηφιακό ΑΣΔ και 

• Έχουν εισόδημα έως 16.000 ευρώ οι άγαμοι, 24.000 ευρώ οι έγγαμοι (προσαυξανόμενο κατά 5.000 ευρώ ανά 

τέκνο) ή 29.000 ευρώ οι μονογονεϊκές οικογένειες (προσαυξανόμενο κατά 5.000 ευρώ για κάθε τέκνο μετά το 

πρώτο). 

Όσοι άνεργοι έχουν ήδη καταρτίσει Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ) θα πρέπει να το μετατρέψουν σε Ψηφιακό ΑΣΔ.  
Όσοι άνεργοι δεν έχουν ήδη καταρτίσει ΑΣΔ θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού με εργασιακό σύμβουλο στο Κέντρο 
Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) της περιοχής τους, είτε μέσω τηλεδιάσκεψης (MyDYPAlive) είτε δια ζώσης. 
 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  
 

 
 

https://www.eventora.com/el/Events/job-ready-by-DYPA
https://www.dypa.gov.gr/more-simvoyleftiki
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/programmata-koinophelous-kharaktera
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/programmata-koinophelous-kharaktera
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/programmata-koinophelous-kharaktera
http://www.dypa.gov.gr/
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/ex-apostaseos-exuperetese-politon/exuperetese-me-telediaskepse-apo-ton-organismo-apaskholeses-ergatikou-dunamikou-oaed
https://www.dypa.gov.gr/storage/dt-simera-katavalletai-to-mponoys-300-efrw.pdf


 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Αρνητικό ήταν το ποσοστό αποταμίευσης των Ελλήνων το 2022,  

έναντι αποταμίευσης 12,7% κατά μέσο όρο στην Ε.Ε., σύμφωνα με την Eurostat 
 

Σύμφωνα με έρευνα της Eurostat, η οποία δημοσιεύθηκε την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 στην επίσημη ιστοσελίδα της, 

αρνητικό ήταν το ποσοστό αποταμίευσης των Ελλήνων το έτος 2022, έναντι αποταμίευσης 12,7% κατά μέσο όρο στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Ειδικότερα, κατά το 2022, οι πολίτες στην Ευρωπαϊκή Ένωση εξοικονόμησαν κατά μέσο όρο το 

12,7% του διαθέσιμου εισοδήματός τους.  

Το ποσοστό ήταν σημαντικά χαμηλότερο από το 2021 (16,4%) και πιο κοντά στις τιμές πριν από την πανδημία COVID-

19. Τα υψηλότερα ακαθάριστα ποσοστά αποταμίευσης μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2022 

καταγράφηκαν στη Γερμανία (19,9%), στην Ολλανδία (19,4%) και στο Λουξεμβούργο (18,1%).  

Δώδεκα χώρες της Ε.Ε. κατέγραψαν ποσοστά αποταμίευσης κάτω του 10% το 2022, μεταξύ των οποίων η Ελλάδα και η 

Πολωνία που κατέγραψαν αρνητικά ποσοστά, -4% και -0,8%, αντίστοιχα. Αυτό δείχνει ότι τα νοικοκυριά στην Ελλάδα και 

στην Πολωνία ξόδευαν περισσότερα από το ακαθάριστο διαθέσιμο εισόδημά τους και επομένως, είτε χρησιμοποιούσαν 

συσσωρευμένες αποταμιεύσεις από προηγούμενες περιόδους, είτε δανείζονταν για να χρηματοδοτήσουν τις δαπάνες 

τους.  
 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της έρευνας πατήστε εδώ.  
 
 

 

Στατιστικά Στοιχεία Εγγεγραμμένης Ανεργίας στο 

Μητρώο της  Δ.ΥΠ.Α. για τον μήνα Οκτώβριο 2023 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 20.11.2023 
Το σύνολο των εγγεγραμμένων στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. για 
τον μήνα Οκτώβριο 2023, ανήλθε σε 900.297 άτομα. Από 
αυτά 492.597 (ποσοστό 54,7%) άτομα είναι εγγεγραμμένα 
στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α για χρονικό διάστημα ίσο ή και 
περισσότερο των 12 μηνών και 407.700 (ποσοστό 45,3%) 
είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. για χρονικό 
διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. 
 

Επιπλέον, από τα άτομα αυτά: 

• Οι άνδρες ανέρχονται σε 309.787 άτομα (ποσοστό 
34,4%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 590.510 άτομα 
(ποσοστό 65,6%). 

• Η ηλικιακή κατηγορία 30-44 ετών συγκεντρώνει τον 
μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των 
ηλικιακών κατηγοριών, ο οποίος ανέρχεται σε 
291.111 άτομα (ποσοστό 32,3%). 

• Το εκπαιδευτικό επίπεδο Δευτεροβάθμιας (1) 
εκπαίδευσης συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό 
εγγεγραμμένων μεταξύ των εκπαιδευτικών 
επιπέδων, ο οποίος ανέρχεται σε 425.464 άτομα 
(ποσοστό 47,3%). 

 

Μεταξύ των Περιφερειών της Χώρας, η Περιφέρεια Αττικής 
και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καταγράφουν τον 
μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων, ο οποίος ανέρχεται σε 
303.259 άτομα (ποσοστό 33,7%) και 180.177 άτομα 
(ποσοστό 20,0%) αντίστοιχα. 
 

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων (2), για τον μήνα 
Οκτώβριο 2023, το οποίο αναφέρεται στον αριθμό των 
δικαιούχων που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα, 
ανέρχεται σε 118.497 άτομα, από τα οποία οι 108.951 
(ποσοστό 91,9%) είναι κοινοί άνεργοι και λοιπές κατηγορίες 
επιδοτούμενων ανέργων και οι 9.546 (ποσοστό 8,1%) είναι 
εποχικοί τουριστικών επαγγελμάτων. Οι άνδρες ανέρχονται 
σε 45.687 (ποσοστό 38,6%) και οι γυναίκες σε 72.810 
(ποσοστό 61,4%). 
 

Από το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων 96.855 
(ποσοστό 81,7%) είναι κοινοί, 1.428 (ποσοστό 1,2%) είναι 
οικοδόμοι, 9.546 (ποσοστό 8,1%) είναι εποχικοί τουριστικών 
επαγγελμάτων, 1.084 (ποσοστό 0,9%) είναι εποχικοί λοιποί 
(αγροτικά), 9.429 (ποσοστό 8,0%) είναι εκπαιδευτικοί και 155 
(ποσοστό 0,1%) είναι λοιποί. 
 

Για αναλυτικά στατιστικά στοιχεία τόσο για το σύνολο της 
χώρας όσο και σε επίπεδο Περιφέρειας, καθώς και για 
συνοπτικές εκθέσεις εγγεγραμμένης ανεργίας, βλ. 
www.dypa.gov.gr / Στατιστικά / Στατιστικά Στοιχεία.  
 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 

➢  Στοιχεία διμερούς εμπορίου Ελλάδας - 

Ρωσίας και Ελλάδας - Ουκρανίας 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 17.11.2023 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, τον Σεπτέμβριο 2023 η 

αξία των εισαγωγών της Ελλάδας από τη Ρωσία 

ανήλθε σε 212,4 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 

80,6% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο 2022 που ήταν 

1.094,6 εκατ. ευρώ. Η αξία των εξαγωγών της 

Ελλάδας προς τη Ρωσία τον Σεπτέμβριο 2023 

ανήλθε σε 6,4 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 

56,9% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο 2022 που ήταν 

14,9 εκατ. ευρώ. Το εμπορικό ισοζύγιο Ελλάδας - 

Ρωσίας τον Σεπτέμβριο 2023 ήταν αρνητικό και 

ανήλθε σε 206,0 εκατ. ευρώ. Τον Σεπτέμβριο 2023 

η αξία των εισαγωγών της Ελλάδας από την 

Ουκρανία ανήλθε σε 30,2 εκατ. ευρώ, 

σημειώνοντας μείωση 4,5% σε σχέση με τον 

Σεπτέμβριο 2022 που ήταν 31,6 εκατ. ευρώ. Η αξία 

των εξαγωγών της Ελλάδας προς την Ουκρανία τον 

Σεπτέμβριο 2023 ανήλθε σε 82,6 εκατ. ευρώ, 

σημειώνοντας αύξηση 337,0% σε σχέση με τον 

Σεπτέμβριο 2022 που ήταν 18,9 εκατ. ευρώ. Το 

εμπορικό ισοζύγιο Ελλάδας - Ουκρανίας τον 

Σεπτέμβριο 2023 ήταν θετικό και ανήλθε σε 52,4 

εκατ. ευρώ. 

 

➢ Πτώση 5,1% στον δείκτη κύκλου 

εργασιών της βιομηχανίας τον 

Σεπτέμβριο 2023  
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 20.11.2023 

Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη 

Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής 

αγοράς) του μηνός Σεπτεμβρίου 2023, σε σύγκριση 

με τον αντίστοιχο δείκτη του Σεπτεμβρίου 2022, 

παρουσίασε μείωση 5,1% έναντι αύξησης 23,7% 

που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του 

έτους 2022 με το 2021, σύμφωνα με τα στοιχεία της 

ΕΛΣΤΑΤ. Περαιτέρω, ο Γενικός Δείκτης Κύκλου 

Εργασιών στη Βιομηχανία του μηνός Σεπτεμβρίου 

2023, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 

Αυγούστου 2023, παρουσίασε αύξηση 10,3%. Ο 

μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου 

Οκτωβρίου 2022 – Σεπτεμβρίου 2023, σε σύγκριση 

με τον αντίστοιχο δείκτη του δωδεκαμήνου 

Οκτωβρίου 2021 – Σεπτεμβρίου 2022, παρουσίασε 

αύξηση 1,2%. 

 

 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/w/ddn-20231122-1
http://www.dypa.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/dt_statistika_stixia_eggegrammenhs_anergias_oktobrios_2023_1_e036dcaf44.pdf?updated_at=2023-11-21T10:15:53.186Z
https://www.statistics.gr/documents/20181/9d3c4031-5805-118e-cb12-308ea1caa114
https://www.statistics.gr/documents/20181/5cbb94fd-3960-8e3c-9daf-d234c81881fe


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Η Ελλάδα, η 32η πιο δημοφιλής χώρα στον κόσμο για digital nomads 
 

Πιο κομβική θέση στον παγκόσμιο χάρτη των χωρών, που επιλέγουν οι digital nomads, για να εργαστούν εξ 
αποστάσεως, κατακτά σταδιακά η Ελλάδα και η ελληνική πρωτεύουσα. Η χώρα μας καταλαμβάνει για το 2023 την 32η 
θέση μεταξύ των πιο δημοφιλών προορισμών για ψηφιακούς νομάδες στον κόσμο. Ανάμεσα σε 108 χώρες, που εξετάζει 
το Global Remote Work Index 2023 της εταιρείας NordLayer, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 32η θέση, ενώ σύμφωνα με 
έτερη αξιολόγηση του Nomads List, η χώρα μας καταλαμβάνει την 29η θέση παγκοσμίως. Η Ελλάδα αφενός αναρριχάται 
μεταξύ των χωρών του κόσμου, που προσελκύουν digital nomads. Αφετέρου, σε κάποιους τομείς, όπως η 
κυβερνοασφάλεια – παράγοντας, που μετρά ιδιαίτερα για την κοινότητα των ψηφιακών νομάδων - η χώρα μας όχι απλά 
ανεβαίνει στην κατάταξη, αλλά πλασάρεται στις πρώτες θέσεις παγκοσμίως. Για την ακρίβεια, τα στοιχεία του Global 
Remote Work Index 2023 δείχνουν ότι οι digital nomads του πλανήτη θεωρούν την Ελλάδα ως την 6η καλύτερη χώρα 
στον κόσμο σε ό,τι αφορά στην κυβερνοσφάλεια, πεδίο που εξετάζουν πολύ ενδελεχώς οι ψηφιακοί νομάδες, όταν 
επιλέγουν τον ιδανικό προορισμό, για να ζήσουν και να εργαστούν. 
 

Στην κορυφή η Δανία 
Η Ευρώπη σκοράρει εξαιρετικά στην παγκόσμια λίστα των πιο δημοφιλών προορισμών του Global Remote Work Index 
2023, καθώς καταλαμβάνει τις 14 από τις 15 πρώτες θέσεις της κατάταξης. Η Δανία κατακτά την παγκόσμια πρωτιά ως 
ο πιο ελκυστικός προορισμός στον κόσμο για εξ αποστάσεως εργαζόμενους, ενώ ακολουθούν μια σειρά από ευρωπαϊκές 
χώρες: Ολλανδία, Γερμανία, Ισπανία, Σουηδία, Πορτογαλία, Εσθονία, Λιθουανία, Ιρλανδία, Σλοβακία, Φινλανδία, Βέλγιο 
και Ισλανδία. 
 

Δρόμο να διανύσει 
Ενώ η Ελλάδα βρίσκεται πολύ ψηλά στη βαθμολογία του Global Remote Work Index 2023 όσον αφορά την ψηφιακή 
ασφάλεια, παραμένει σε πιο χαμηλές θέσεις στα άλλα τρία κριτήρια, που εξετάζει η εταιρεία NordLayer, που συνέταξε 
τον εν λόγω δείκτη, αλλά και οι ίδιοι οι ψηφιακοί νομάδες. Για παράδειγμα, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 35η θέση στο 
κριτήριο “κοινωνική ασφάλεια”, είναι 42η ανάμεσα σε 108 χώρες στο πεδίο “οικονομική ασφάλεια”, ενώ κατέχει την 46η 
θέση στις “ψηφιακές και φυσικές υποδομές”. Πρακτικά, η Ελλάδα πετυχαίνει καλύτερες επιδόσεις από χώρες, όπως η 
Σλοβενία, η Νέα Ζηλανδία, η Κύπρος, η Ουγγαρία, η Σερβία, η Ρουμανία ή η Κίνα, που κατέχουν χαμηλότερες από την 
Ελλάδα θέσεις στην κατάταξη των πιο ελκυστικών προορισμών για digital nomads. Αντίθετα, η χώρα μας έχει χειρότερες 
επιδόσεις από την Ιαπωνία, τη Σιγκαπούρη, την Ελβετία και τη Μάλτα, οι οποίες καταλαμβάνουν τις αμέσως υψηλότερες 
- από την Ελλάδα - θέσεις της κατάταξης για το 2023. (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 21.11.2023) 
 
 
 

Τα brands πολυτελείας γίνονται πιόνια σε απάτες μέσω email 
 

Αύξηση του αριθμού των κακόβουλων αρχείων, που σχετίζονται με παραγγελίες και παραδόσεις / αποστολές, 
παρατηρήθηκε τον Οκτώβριο του 2023, σε σύγκριση με τον Οκτώβριο του 2022. Η Check Point Research εντοπίζει 
τάσεις εκμετάλλευσης των εμπορικών σημάτων πολυτελείας, με στόχο την  παραπλάνηση των αγοραστών και την 
προσέλκυση τους σε κλικ σε κακόβουλους συνδέσμους. “Καθώς η εορταστική περίοδος ξεκινά, το τοπίο των 
ηλεκτρονικών αγορών γίνεται ένας πολυσύχναστος κόμβος δραστηριότητας. Ωστόσο, μέσα στον ενθουσιασμό της 
εύρεσης των τέλειων προσφορών, υπάρχει ένας κίνδυνος, που πρέπει να γνωρίζουν οι αγοραστές: τα εγκλήματα στον 
κυβερνοχώρο, που στοχεύουν ανυποψίαστα θύματα”, αναφέρει η Check Point Research (CPR). Η εταιρεία εντόπισε ένα 
μοτίβο ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που χρησιμοποιείται από χάκερ. Αυτή η παραπλανητική τακτική περιλαμβάνει την 
παραποίηση γνωστών εμπορικών σημάτων, όπως Louis Vuitton, Rolex και Ray-Ban. Οι χάκερ δημιουργούν δελεαστικά 
μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που υπόσχονται μεγάλες εκπτώσεις σε αυτά τα πολυτελή προϊόντα, με τις 
διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου να χειραγωγούνται έξυπνα για να μιμηθούν την αυθεντικότητα των εμπορικών 
σημάτων. Παρά την εμφάνιση της νομιμότητας, μια πιο προσεκτική ματιά αποκαλύπτει ότι η προέλευση των email δεν 
έχει καμία σχέση με τις πραγματικές εταιρείες πολυτελείας. 
 

Δελεαστικοί σύνδεσμοι 
Κάνοντας κλικ στους δελεαστικούς συνδέσμους, που περιέχονται σε αυτά τα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τα 
ανυποψίαστα θύματα οδηγούνται σε ιστότοπους, που είναι σχολαστικά σχεδιασμένοι για να αντιγράφουν τους 
επίσημους ιστότοπους των brands στόχων. Στη συνέχεια, αυτοί οι πλαστοί ιστότοποι πωλούν πολυτελή προϊόντα σε 
απίστευτα μειωμένες τιμές, δημιουργώντας μια δελεαστική παγίδα για τους δυνητικούς αγοραστές. Ωστόσο, ο 
πραγματικός κίνδυνος έγκειται στην κακόβουλη πρόθεση, που κρύβεται πίσω από αυτές τις τοποθεσίες, καθώς ζητούν 
από τους χρήστες να εισάγουν τα στοιχεία του λογαριασμού τους. Αυτές οι ευαίσθητες πληροφορίες καθίστανται 
ευάλωτες στην κλοπή από τους επιτιθέμενους, υπογραμμίζοντας την επείγουσα ανάγκη για αυξημένη ευαισθητοποίηση 
και προσοχή, καθώς περιηγούμαστε στο δελεαστικό βασίλειο των αγορών του Νοεμβρίου. 
 

Delivery and Shipping sectors 
Οι ερευνητές της Check Point παρατήρησαν πώς οι εγκληματίες του κυβερνοχώρου χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες 
παραδόσεων και αποστολών κατά τη διάρκεια αυτής της παραδοσιακής περιόδου αγορών. Η κλιμακούμενη απειλή σε 
αυτούς τους τομείς υπογραμμίζει την εξελισσόμενη τακτική των αντιπάλων στον κυβερνοχώρο, προτρέποντας για 
αυξημένη επαγρύπνηση και προληπτικά μέτρα κυβερνοασφάλειας. Η CPR βρήκε, επίσης, παραδείγματα phishing 
websites, που έχουν παρόμοιες καταχωρημένες πληροφορίες και μοιάζουν μεταξύ τους - προσφέροντας γνωστές 
μάρκες παπουτσιών σε εξευτελιστικές τιμές. Οι εγκληματίες του κυβερνοχώρου έχουν επενδύσει σημαντικές 
προσπάθειες στη δημιουργία παραπλανητικών ιστότοπων, που μιμούνται εκτενώς τις αυθεντικές πλατφόρμες, με 
μεγάλες εταιρείες -όπως τα παραπάνω παραδείγματα - να αποτελούν συχνό στόχο τέτοιων παραποιήσεων. Η 
στρατηγική αυτή αποσκοπεί στο να ξεγελάσει τους τελικούς χρήστες, ώστε να δώσουν οικειοθελώς τα διαπιστευτήριά 
τους. Το URL phishing χρησιμεύει ως πρόσχημα για την εκτέλεση επιθέσεων συλλογής διαπιστευτηρίων και όταν 
εκτελείται αποτελεσματικά, μπορεί να οδηγήσει στην κλοπή ονομάτων χρήστη, κωδικών πρόσβασης, στοιχείων 
πιστωτικών καρτών και άλλων ευαίσθητων προσωπικών πληροφοριών. Ειδικότερα, οι επιτυχημένες περιπτώσεις συχνά 
προτρέπουν τους χρήστες να συνδεθούν στους λογαριασμούς ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τραπεζών τους. (ΠΗΓΗ: 
SEPE NEWSLETTER 21.11.2023) 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Συμπληρωματική πληρωμή αποζημίωσης ειδικού σκοπού σε εργαζόμενους πυρόπληκτων και 
πλημμυροπαθών επιχειρήσεων, των οποίων οι συμβάσεις εργασίας έχουν τεθεί σε αναστολή 

 
Σύμφωνα με την από 21.11.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, το εν λόγω 
Υπουργείο προχώρησε την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 σε συμπληρωματική πληρωμή αποζημίωσης ειδικού σκοπού, 
συνολικού ποσού 669.438,00€, σε δικαιούχους εργαζόμενους, των οποίων οι συμβάσεις έχουν τεθεί σε αναστολή και 
δεν είχαν λάβει τη σχετική αποζημίωση με τις πρώτες πληρωμές, κατόπιν των επικαιροποιημένων στοιχείων για τις 
πληγείσες – επιλέξιμες επιχειρήσεις από τις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Νοτίου Αιγαίου. 
 
Ειδικότερα, η ανωτέρω καταβολή αφορά: 

• σε δικαιούχους εργαζόμενους επιχειρήσεων που επλήγησαν από πυρκαγιές για τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο, 

Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 2023. 

• σε δικαιούχους εργαζόμενους επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις πλημμύρες τους μήνες Σεπτέμβριο και 

Οκτώβριο 2023. 
 

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έτσι ώστε με την ολοκλήρωση των αυτοψιών να λαμβάνει 
επικαιροποιημένα στοιχεία για τις πληγείσες – επιλέξιμες επιχειρήσεις, προκειμένου να καταστεί δυνατή η πληρωμή της 
αποζημίωσης (αναδρομικά) για τους μήνες που οι συμβάσεις τους τέθηκαν σε αναστολή σε εργαζόμενους επιχειρήσεων 
που έχουν σε αυτή τη φάση χαρακτηριστεί ως μη επιλέξιμες. Οι πληρωμές των δικαιούχων εργαζομένων 
πραγματοποιούνται τμηματικά, ανάλογα με τη ροή στοιχείων από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. 
 
Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου εδώ.  

 

 

Εξάμηνη αναστολή πλειστηριασμών 

για τους πληγέντες από τις φυσικές 

καταστροφές στη Θεσσαλία 

 

Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εκδόθηκε 

στις 11.11.2023 η ακόλουθη ανακοίνωση: 
 

Αναστέλλονται για έξι (6) μήνες πράξεις 

αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή 

ακίνητης περιουσίας για φυσικά πρόσωπα και 

επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις ισχυρές 

βροχοπτώσεις, πλημμύρες και κατολισθήσεις 

του Σεπτεμβρίου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, 

με απόφαση του Υπουργού Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή 

Χατζηδάκη, η οποία δημοσιεύθηκε στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 

6444/Τεύχος Β΄/10.11.2023). 

 

Η απόφαση προβλέπει την αναστολή έως και 

την 4η Μαρτίου 2024 της διενέργειας 

πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών 

και προσωπικών κρατήσεων, καθώς και των 

προθεσμιών άσκησης ενδίκων μέσων και 

βοηθημάτων που αφορούν σε εκκρεμείς 

διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. 

Δικαιούχοι της αναστολής είναι επιχειρήσεις 

που πιστοποιούνται ως πληγείσες από 

βεβαίωση της Περιφέρειας Θεσσαλίας και 

εντάσσονται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής 

προς πληττόμενες επιχειρήσεις, καθώς και τα 

φυσικά πρόσωπα, τα οποία πιστοποιείται ότι 

έχουν υποστεί ζημίες στις κατοικίες τους, στο 

πλαίσιο της ένταξής τους στο σχήμα παροχής 

στεγαστικής συνδρομής και αποζημίωσης 

οικοσκευής. 
 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου εδώ. 

 

 

Μη διαθεσιμότητα ηλεκτρονικών υπηρεσιών  

λόγω προγραμματισμένης αναβάθμισης υποδομών 

Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων  

και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

20.11.2023  

Με στόχο τη συνεχή αναβάθμιση των υποδομών και της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, η 

Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης (ΓΓΠΣΨΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης προχωράει σε αναβάθμιση των υποδομών 

Ιδιωτικού Υπολογιστικού Νέφους Βάσεων Δεδομένων 

(Exadata). 

 

Η αναβάθμιση θα πραγματοποιηθεί κατά το χρονικό 

διάστημα από την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 

22:00 έως και το Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 

09:00.  

 

Κατά το αναφερόμενο χρονικό διάστημα δεν θα είναι διαθέσιμες 

όλες οι υπηρεσίες που σχετίζονται με: 

• Υπηρεσίες αυθεντικοποίησης χρηστών μέσω κωδικών 

TAXISnet (υπηρεσίες gov.gr, ΗΔΙΚΑ, e-ΕΦΚΑ κ.ά.) 

• Υπηρεσίες όπως Πόθεν Έσχες, Ενιαία Αρχή 

Πληρωμής, e-Παράβολο, και web services από το 

Κέντρο Διαλειτουργικότητας της ΓΓΠΣΨΔ σε φορείς 

της Δημόσιας Διοίκησης 

• Υπηρεσίες φορολογικής διοίκησης ΑΑΔΕ και Υπ. 

Οικονομικών, όπως TAXISnet, ICISnet, TAXIS, 

Elenxis, MIS, ΨΥΔΗΠΕΕΚ κ.ά. 

 

Όπως και στις προηγούμενες εργασίες αναβάθμισης 

υποδομών, θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε οι 

εργασίες να ολοκληρωθούν νωρίτερα από την 

προγραμματισμένη ώρα, προκειμένου να είναι μικρότερη η 

επίπτωση από τη μη διαθεσιμότητα των υπηρεσιών. 

 

 

 

https://ypergasias.gov.gr/sybliromatiki-pliromi-apozimiosis-eidikou-skopou-se-ergazomenous-pyroplikton-kai-plimmyropathon-epicheiriseon-ton-opoion-oi-symvaseis-ergasias-echoun-tethei-se-anastoli/
https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2023/11/FEK-2023-Tefxos-B-06444-downloaded-10_11_2023.pdf
https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2023/11/FEK-2023-Tefxos-B-06444-downloaded-10_11_2023.pdf
https://minfin.gov.gr/examini-anastoli-pleistiriasmon-gia-tous-pligentes-apo-tis-fysikes-katastrofes-sti-thessalia/


 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Εγκύκλιος Υπουργείου Ανάπτυξης: «Υπολογισμός Δείκτη Τιμών Καταναλωτή  

για την εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του Ν. 4412/2016  

για παραδόσεις αγαθών που έλαβαν χώρα εντός του μηνός Νοεμβρίου 2023» 

 

Η Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου που υπάγεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης 

εξέδωσε την με ΑΔΑ: 9ΠΞ346ΝΛΣΞ-Ρ86 (αρ. πρωτ.: 107372/15.11.2023) Εγκύκλιο με θέμα: «Υπολογισμός Δείκτη 

Τιμών Καταναλωτή για την εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του Ν. 4412/2016 για παραδόσεις αγαθών που έλαβαν 

χώρα εντός του μηνός Νοεμβρίου 2023». 

 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ. 

 
 

 

Συμφωνία Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Δικαιοσύνης  

με την Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος  

για την ψηφιοποίηση της διαδικασίας μεταβίβασης ακινήτων 

 
ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 17.11.2023 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών 

Συλλόγων Ελλάδος, μετά από διαβουλεύσεις, ενόψει της ενεργοποίησης της μεταρρύθμισης του ψηφιακού φακέλου 

μεταβίβασης ακινήτων, κατέληξαν στα εξής: 

 

Από 01.01.2024 το σύνολο των συμβολαιογράφων της χώρας θα χρησιμοποιούν πιλοτικά τον ψηφιακό φάκελο 

μεταβίβασης ακινήτου, προκειμένου να εκκινούν κάθε αγοραπωλησία που μπορεί να υπαχθεί σε αυτόν, να 

συγκεντρώνουν σε ένα σημείο το σύνολο των απαιτούμενων δικαιολογητικών αλλά και να υποβάλλουν ψηφιακά τα 

αντίγραφα των συμβολαίων που καταρτίζουν προς το Ελληνικό Κτηματολόγιο. 

 

Η συγκεκριμένη ρύθμιση δεν τροποποιεί ως προς τον τρόπο κατάρτισης των συμβολαιογραφικών πράξεων τις 

διατάξεις του ουσιαστικού δικαίου, οι οποίες αφορούν στον τρόπο κτήσης των εμπραγμάτων δικαιωμάτων τόσο του 

Δημοσίου όσο και των ιδιωτών, όπως αυτές ορίζονται στον Αστικό Κώδικα και σε ειδικούς Νόμους. 

Η νέα διαδικασία θα περιλαμβάνει τα εξής στάδια: 

 

1. Εκκίνηση συναλλαγής αποκλειστικά από το Συμβολαιογράφο: Η συναλλαγή εκκινεί με την καταχώρηση 

στον ψηφιακό φάκελο μεταβίβασης των προς συναλλαγή ΚΑΕΚ και της πρόσκλησης σε συμβαλλόμενα μέρη, 

μέσω gov.gr. Κατά την εκκίνηση της συναλλαγής, τα ΚΑΕΚ “κλειδώνουν”, ώστε να μην μπορεί να 

πραγματοποιηθεί παράλληλα καμία άλλη συναλλαγή για τα ίδια ακίνητα μέχρι την ολοκλήρωσή της παρούσας. 

2. Άντληση Δικαιολογητικών με διαλειτουργικότητα: Μετά τη λήψη των απαραίτητων εξουσιοδοτήσεων, ο 

συμβολαιογράφος αντλεί μέσω του ψηφιακού φακέλου μεταβίβασης, τα απαραίτητα δικαιολογητικά από 

ΑΑΔΕ, ΕΦΚΑ, ΤΕΕ, Κτηματολόγιο. 

3. Υπογραφή Συμβολαίου: Ο συμβολαιογράφος αναρτά το επικυρωμένο αντίγραφο του συμβολαίου του σε 

ψηφιακή μορφή στην εφαρμογή, υπογεγραμμένο με δική του ηλεκτρονική υπογραφή.  

4. Ψηφιακή υποβολή και πληρωμή τελών στο Κτηματολόγιο: Η υποβολή του φακέλου προς μεταγραφή στο 

Κτηματολόγιο πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω της εφαρμογής στο τελευταίο βήμα της διαδικασίας, όπου 

παρέχεται η δυνατότητα πληρωμής τελών από τον αγοραστή με χρήση κάρτας ή μέσω κωδικού τραπέζης. 

 
Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης δεσμεύεται για την πραγματοποίηση της μεταγραφής σε μία (1) ημέρα, εφόσον 

χρησιμοποιείται η εφαρμογή του ψηφιακού φακέλου μεταβίβασης ακινήτων. Στην περίπτωση που προκύπτουν 

ζητήματα ακυρότητας, δεσμεύεται για απάντηση στον αγοραστή εντός αντίστοιχου χρονικού διαστήματος. 

 

Ως χρόνος έναρξης της εφαρμογής ορίζεται η 01η.01.2024. Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το 

Κτηματολόγιο δεσμεύονται να εξετάσουν και να εντάξουν παρατηρήσεις και βελτιώσεις που θα προταθούν από τους 

Συμβολαιογραφικούς Συλλόγους της χώρας, ώστε η λειτουργία της εφαρμογής να είναι εύρυθμη για τους επαγγελματίες 

αλλά και για τη μείωση της ταλαιπωρίας των πολιτών. 
 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  
 

 

https://www.mindev.gov.gr/wp-content/uploads/2023/11/9%CE%A0%CE%9E346%CE%9D%CE%9B%CE%A3%CE%9E-%CE%A186.pdf
https://www.gov.gr/
https://mindigital.gr/archives/5580


 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

Υπεγράφη η Υπουργική Απόφαση  

για την εφαρμογή του πράσινου τιμολογίου 

 
Σύμφωνα με την από 22.11.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οι λεπτομέρειες 

εφαρμογής του ειδικού, πράσινου τιμολογίου, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η.01.2024, προσδιορίζονται στην 

Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 6600 / Τεύχος Β΄ / 21.11.2023), που υπέγραψε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου. 
 

Στην εν λόγω Απόφαση εξειδικεύεται μία σειρά από βασικά ζητήματα, σε σχέση με το νέο, πράσινο τιμολόγιο. Πιο 

συγκεκριμένα: 

• Η τελική τιμή προμήθειας θα ανακοινώνεται έως την πρώτη ημέρα κάθε μήνα κατανάλωσης. 

• Το ειδικό τιμολόγιο θα μπορεί να εμπεριέχει και πάγια χρέωση προμήθειας, ύψους έως 5 ευρώ ανά μήνα, 

καθώς και εκπτώσεις. 

• Από τις βασικότερες καινοτομίες του είναι πως στο λογαριασμό κατανάλωσης, ο πάροχος θα αποτυπώνει 

ενιαία -μετά τον υπολογισμό τυχόν εκπτώσεων- την τελική τιμή προμήθειας σε €/MWh ανά μήνα 

τιμολόγησης. 

• Η βασική τιμή προμήθειας θα παραμένει σταθερή, κατ’ ελάχιστον για έξι μήνες, ενώ η πάγια χρέωση 

προμήθειας και οι εκπτώσεις θα μπορούν να τροποποιούνται κάθε μήνα, κατόπιν ανακοίνωσης στην 

ιστοσελίδα των παρόχων και ενημέρωσης με τον πρώτο λογαριασμό κατανάλωσης που θα ακολουθεί την 

τροποποίηση. 

• Οι πάροχοι υποχρεούνται να δημοσιεύσουν στην ιστοσελίδα τους -σε ευδιάκριτο σημείο- και να 

κοινοποιήσουν στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), μέχρι την 1η 

Δεκεμβρίου 2023, όλες τις τιμολογιακές παραμέτρους του ειδικού τιμολογίου, που θα ισχύει για κάθε 

κατηγορία πελατών. 

• Από την 1η Ιανουαρίου 2024 εισάγεται στους λογαριασμούς κατανάλωσης και σε κάθε ενημερωτικό μήνυμα 

των παρόχων στους πελάτες τους (ηλεκτρονικό ή έντυπο), κωδικός QR και το link του εργαλείου σύγκρισης 

τιμών της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. (energycost.gr). Κατ’ αυτό τον τρόπο, ο καταναλωτής θα μπορεί εύκολα να συγκρίνει 

το κοινό τιμολόγιο μεταξύ των παρόχων και να επιλέγει αυτό που επιθυμεί ανάλογα με τις ανάγκες του. 

• Οι καταναλωτές που δεν θα επιλέξουν κάποιο από τα διαθέσιμα τιμολόγια (σταθερό: μπλε, κυμαινόμενο: 

κίτρινο, δυναμικό: πορτοκαλί, ειδικό: πράσινο), θα μεταπέσουν, αυτομάτως, στο πράσινο τιμολόγιο. Παρόλα 

αυτά, θα υπάρχει η δυνατότητα να επιστρέψουν στην προηγούμενη σύμβαση με τον πάροχό τους με μία 

απλή διαδικασία έως την 31η.01.2024 και να επιλέγουν οποιοδήποτε είδους τιμολογίου ή πάροχο, με 

κατάρτιση σχετικής σύμβασης οποιαδήποτε στιγμή. 

• Το ειδικό τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας θα προσφέρεται από τους παρόχους και μπορεί να 

επιλέγεται από τους καταναλωτές και μετά την 31η Δεκεμβρίου του 2024. 
 

Υπογραμμίζεται πως η Ρ.Α.Α.Ε.Υ. θα παρακολουθεί την εφαρμογή της παραπάνω Υπουργικής Απόφασης, ιδίως ως 

προς τη διαμόρφωση των τιμών, τη διαφάνεια, τις συνθήκες ανταγωνισμού και την εμφάνιση καταχρηστικών 

πρακτικών. 

 
 

 

Χρηματοδοτούμενο έργο ΕΕ  

«S3E – The Engine for South European Deep Tech» 
 

Το Ινστιτούτο Αειφόρου Ανάπτυξης του EPLO υλοποιεί το χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ έργο S3E – The Engine for 

South European Deep Tech. Πρόκειται για ένα αποκλειστικό πρόγραμμα επιτάχυνσης που χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη βελτίωση της διασύνδεσης και της αποτελεσματικότητας των οικοσυστημάτων 

επιχειρηματικότητας στις χώρες της Νότιας Ευρώπης.  
 

Δημοσιεύθηκε η 2η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων (Open Call #2) , σύμφωνα με την οποία νεοφυείς επιχειρήσεις 

μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο πρόγραμμα S3E Charge και να έχουν πρόσβαση σε εξατομικευμένες υπηρεσίες, 

εντελώς δωρεάν, μέσω ενός προγράμματος καθοδήγησης και δικτύωσης σε θέματα βαθιάς τεχνολογίας για να:  

• αναπτύξουν ένα σταθερό επιχειρηματικό σχέδιο έτοιμο για επενδύσεις  

• αποκτήσουν πρόσβαση σε μη διαλυόμενη και αραιή χρηματοδότηση 

• συνδεθούν με οικοσυστήματα «ηγέτες καινοτομίας» και «ισχυροί καινοτόμοι» 

• ενισχύσουν την προστασία IP  

• προβάλλουν τη λύση Deep Tech σε επενδυτές σε μία εκδήλωση Open Day  
 

Η Ανοιχτή Πρόσκληση S3E #2 θα κλείσει στις 15 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 17:00 CET και μπορείτε να κάνετε αίτηση 

εδώ.  
 

Για τα ενημερωτικά webinars μπορείτε να κάνετε εγγραφή εδώ.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος: https://south3e.eu/apply-

now/ .  
 

https://ypen.gov.gr/wp-content/uploads/2023/11/FEK-2023-Tefxos-B-06600.pdf
http://www.energycost.gr/
https://www.eventbrite.es/e/s3e-charge-open-call-2-info-webinars-tickets-717800188687?aff=oddtdtcreator
https://www.eventbrite.es/e/s3e-charge-open-call-2-info-webinars-tickets-717800188687?aff=oddtdtcreator
https://www.f6s.com/s3e-charge
https://www.eventbrite.es/e/s3e-charge-open-call-2-info-webinars-tickets-717800188687?aff=oddtdtcreator
https://south3e.eu/apply-now/
https://south3e.eu/apply-now/


 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Ημερίδα στο πλαίσιο του έργου “LIFE PROWhIBIT” 

με αντικείμενο την καταπολέμηση του περιβαλλοντικού 

εγκλήματος αποβλήτων στην Ελλάδα 

 
Στο πλαίσιο του έργου “LIFE PROWhIBIT”, το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας διοργανώνει ημερίδα με αντικείμενο την 
καταπολέμηση του περιβαλλοντικού εγκλήματος αποβλήτων στην 
Ελλάδα («Πρόληψη περιβαλλοντικού εγκλήματος με “έξυπνες” 
επιθεωρήσεις –  Prevent of Waste Crime by Intelligence Based 
InspecTions»). 

 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα “LIFE” της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και υλοποιείται από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Συντονιστής), το Πράσινο Ταμείο 
(Εταίρος) και το “European Union Network for the Implementation 
and Enforcement of Environmental Law” (Εταίρος).  

 
Ανάμεσα στις θεματικές της ημερίδας περιλαμβάνονται οι ακόλουθες:  
 

• Εισηγήσεις από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

σχετικά με το έργο “LIFE PROWhIBIT” και το νομοθετικό 

πλαίσιο (ελληνική νομοθεσία και ευρωπαϊκή οδηγία) για το 

περιβαλλοντικό έγκλημα αποβλήτων  
 

• Δράσεις και Καίρια Ζητήματα Τοπικών Φορέων της εκάστοτε 

Περιφέρειας στη Διαχείριση Αποβλήτων  
 

• Ανοιχτή συζήτηση όσων παρουσιάστηκαν με έμφαση στα 

ζητήματα που τέθηκαν σε τοπικό επίπεδο, σε σχέση πάντα 

με τις δράσεις του έργου, και στη διαμόρφωση της Εθνικής 

Στρατηγικής για την καταπολέμηση του περιβαλλοντικού 

εγκλήματος αποβλήτων και την ευαισθητοποίηση φορέων και 

πολιτών. 

 
Για να δείτε μία συνοπτική παρουσίαση του έργου “LIFE PROWhIBIT” 
πατήστε εδώ.  

 
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε: 

• να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: https://stopwastecrime.gr/  

• να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: 210 5241903  

• να επικοινωνήσετε στο email: info@stopwastecrime.gr. 

 

 
 

 

 

 

Τριήμερο Συνέδριο με θέμα:  

«Ενεργειακή Ασφάλεια και Πράσινη Ανάπτυξη» Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας διοργανώνει τριήμερο συνέδριο με θέμα «Ενεργειακή Ασφάλεια και 

Πράσινη Ανάπτυξη», το οποίο θα διεξαχθεί από τις 27 έως 29 Νοεμβρίου 2023 στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Λ. 

Βασιλέως Κων/νου 48) στην Αθήνα. 
 

Κεντρικός στόχος του Συνεδρίου είναι η συμβολή στην προώθηση των προοπτικών της ενεργειακής ασφάλειας και της 

πράσινης ανάπτυξης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Το Συνέδριο διοργανώνεταιστο πλαίσιο του έργου: «Σχέδιο 

δράσεων επικοινωνίας του Υ.Π.ΕΝ.» και εντάσσεται στην υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των 

πολιτών για την περιβαλλοντική και ενεργειακή πολιτική του Υπουργείου. 

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί υβριδικά, δηλαδή με φυσική παρουσία προκαθορισμένου αριθμού συνέδρων στον 

χώρο του συνεδρίου και ταυτόχρονη διαδικτυακή μετάδοση για τους λοιπούς συνέδρους σε YouTube και Facebook. 

 

Για να δηλώσετε συμμετοχή στο συνέδριο, μπορείτε να πατήσετε εδώ. 

Για να δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα του συνεδρίου, μπορείτε να πατήσετε εδώ. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε:  

• να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://www.congressypen.gr/  ή  

• να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: 210 211 3333 (κ. Αναστασία Σαταράκη & κ. Αφροδίτη Χατζησωκράτη)  

• να επικοινωνήσετε στο email: ypengreenpolicy@sympraxis.eu. 

 
 

 

Αλλαγή ημερομηνίας διεξαγωγής 

της ημερίδας στο πλαίσιο του 

έργου “LIFE PROWhIBIT” 

με αντικείμενο την καταπολέμηση 

του περιβαλλοντικού εγκλήματος 

αποβλήτων στην Ελλάδα 

 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας μας ενημερώνει ότι η 

ημερομηνία διεξαγωγής της ημερίδας 

με αντικείμενο την καταπολέμηση του 

περιβαλλοντικού εγκλήματος 

αποβλήτων στην Ελλάδα («Πρόληψη 

περιβαλλοντικού εγκλήματος με 

“έξυπνες” επιθεωρήσεις –  Prevent of 

Waste Crime by Intelligence Based 

InspecTions») μεταφέρεται για την 

Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2023 (από 

τις 10:00 έως τις 14:00) και θα 

πραγματοποιηθεί σε συνδυασμό με 

την ημερίδα για την Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, 

μπορείτε:  

• να επισκεφθείτε το site:  

https://stopwastecrime.gr/  

• να επικοινωνήσετε στο 

τηλέφωνο: 210 5241903  

• να επικοινωνήσετε στο 

email: 

info@stopwastecrime.gr. 

 
 

https://stopwastecrime.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/SYNOPSI_ERGOY_LIFE_6a71a0b020.pdf?updated_at=2023-11-02T12:29:11.012Z
https://stopwastecrime.gr/
mailto:info@stopwastecrime.gr
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfdfq2dGEQLJ_sH52I5vb23xRUaYSxlXD2_CBahGQUASYclKg/viewform
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Y_P_EN_Programma_Synedrioy_Energeiaki_Asfaleia_kai_Prasini_Anaptyksi_51cc3c9b13.pdf?updated_at=2023-11-15T11:06:06.801Z
https://www.congressypen.gr/
mailto:ypengreenpolicy@sympraxis.eu
https://stopwastecrime.gr/
mailto:info@stopwastecrime.gr


 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα:  

«Ημέρα Πρόσβασης στην Αγορά –  

Market Access Day» 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών και η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, σε συνεργασία με το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, διοργανώνουν 

ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: «Ημέρα Πρόσβασης 

στην Αγορά - Market Access Day», η οποία θα 

διεξαχθεί την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 09.00-

13.15 στην Αίθουσα «ΕΡΜΗΣ» του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (6ος όροφος).  
 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με τη  συμμετοχή 

του Επικεφαλής Αξιωματούχου για την Εφαρμογή των 

Εμπορικών Συμφωνιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(Chief Trade Enforcement Officer - CTEO), κ. Denis 

Redonnet. 
 

Για να δείτε το πρόγραμμα πατήστε εδώ.  

Για την εγγραφή σας στην εκδήλωση πατήστε εδώ.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 

επικοινωνήσετε στα τηλέφωνα: 

• 210 338 2342, 210 338 2252 (Τμήμα 

Διεθνών Σχέσεων του ΕΒΕΑ)  

• 210 368 2763 (Διεύθυνση Πολυμερών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής 

Πολιτικής του Υπουργείου Εξωτερικών). 

 
 

 

Επιστημονική διημερίδα με θέμα:  

«Ο Προσφυγικός Ελληνισμός» 

 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών διοργανώνει 

επιστημονική διημερίδα με θέμα: «Ο Προσφυγικός 

Ελληνισμός», η οποία θα διεξαχθεί την Παρασκευή 24 

Νοεμβρίου και το Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023 στην 

αίθουσα διαλέξεων της Εταιρείας Μακεδονικών 

Σπουδών (Εθνικής Αμύνης 4) στη Θεσσαλονίκη. 

 

Η διημερίδα διοργανώνεται στο πλαίσιο λειτουργίας 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου, σε συνεργασία με το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και την Περιφερειακή 

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και εντάσσεται 

στον επετειακό εορτασμό για τα εκατό (100) χρόνια 

από την Μικρασιατική Εκστρατεία και την έλευση των 

Μικρασιατών Προσφύγων στον Ελλαδικό χώρο. 

 

Για να δείτε την πρόσκληση, πατήστε εδώ.  

Για το πρόγραμμα της διημερίδας, πατήστε εδώ.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 

επικοινωνήσετε με την Εταιρεία Μακεδονικών 

Σπουδών στο τηλέφωνο: 2310-271.195 και στο email: 

ems@ems.gr. 

 
 

 

Διήμερη υβριδική εκδήλωση: “Innovent Forum 2024” 
 

Το Πάρκο Καινοτομίας JOIST στη Λάρισα διοργανώνει για δεύτερη συνεχόμενη φορά την διήμερη υβριδική εκδήλωση 
“Innovent Forum 2024”, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 9 έως τις 10 Φεβρουαρίου 2024 τόσο διά ζώσης στο  
Πάρκο Καινοτομίας ‘’JOIST’’ στη Λάρισα (Βαλτετσίου & Τριπόλεως, Τ.Κ.: 41336) όσο και online. 
 

Πρόκειται για μία ετήσια εκδήλωση που συγκεντρώνει επαγγελματίες διαφόρων κλάδων της οικονομίας, ερευνητές, 
ακαδημαϊκούς, εκπροσώπους των δημοσίων φορέων, startuppers και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, ώστε μέσα 
από την αλληλεπίδραση και την δικτύωση να αναδείξουν καινοτόμες μετασχηματιστικές λύσεις στον Ιδιωτικό και στον 
Δημόσιο Τομέα. 
 

Κύριος στόχος του “Innovent Forum 2024” είναι να παρουσιάσει και να προωθήσει καινοτόμες υπηρεσίες και προϊόντα 
που αναπτύχθηκαν από εταιρείες, ερευνητικά κέντρα και Πανεπιστήμια, οι οποίες μπορούν να λειτουργήσουν ως 
καταλύτης στην επίλυση σημαντικών κοινωνικών και περιβαλλοντικών ζητημάτων στις σύγχρονες κοινωνίες. 
 

Το “Innovent Forum 2024” φέτος είναι αφιερωμένο στο "Tech for Humanity" και εστιάζει στους παρακάτω τομείς:  

• Δημόσιος Τομέας 

• Τεχνολογία βιντεοπαιχνιδιών 

• Ψηφιακή Υγεία 

• Πολιτισμός 

• Τεχνολογία & Ποιότητα Ζωής 

• Εκπαίδευση 

• Ενέργεια / Περιβάλλον 

• Έξυπνες Πόλεις 

• Κόμβοι Καινοτομίας 

• Παρουσίαση καινοτόμων επιχειρηματικών σχεδίων 
 

Για να δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης, πατήστε εδώ. 
 

Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν να συμμετέχουν ως Εκθέτες στην ως άνω εκδήλωση, μπορούν να βρουν το Πακέτο του 
Εκθέτη πατώντας εδώ.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εκδήλωση μπορείτε να επισκεφθείτε τον σύνδεσμο: 
https://innoventforum.joistpark.eu/ ή να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: 2410-234.422 και στο email: 
info@joistpark.eu. 
 
 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/Programma_Imeras_Prosvasis_stin_Agora_5_12_2023_ebb47d703f.pdf?updated_at=2023-11-23T10:06:16.198Z
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZXwFt-Xix1FN29Bwt9SjBiGii-NukCLnaOEdEG0dgVL0o3g/viewform
https://cms.veth.gov.gr/uploads/PROSFYGIKOS_ELLINISMOS_PROSKLISI_oriz_2d47a6b814.pdf?updated_at=2023-11-22T09:53:35.605Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/PROSFYGIKOS_ELLINISMOS_PROGRAMMA_01_1aeb0ce5a8.pdf?updated_at=2023-11-23T09:53:18.364Z
mailto:ems@ems.gr
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Draft_Agenda_Innovent_Forum_2024_GR_9d87bbc643.pdf?updated_at=2023-11-22T07:17:53.201Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Innovent_Forum_2024_Paketo_Ektheti_6f35db4eda.pdf?updated_at=2023-11-22T07:20:38.097Z
https://innoventforum.joistpark.eu/
mailto:info@joistpark.eu


 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

Διεθνής Έκθεση με τίτλο: “MATCH4INDUSTRY 2023” 
 

Το Βιομηχανικό Επιμελητήριο Κοτζάελι σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network διοργανώνει την Διεθνή 
Έκθεση “MATCH4INDUSTRY 2023”, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 7 μέχρι τις 8 Δεκεμβρίου 2023 στο 
συνεδριακό κέντρο Κοτζάελι της Τουρκίας.  
 

Στην εκδήλωση προσκαλούνται τα στελέχη των διοικήσεων των εταιριών που δραστηριοποιούνται στους τομείς: 
αυτοκινητοβιομηχανίας, μηχανημάτων και μετάλλων, πλαστικών και καουτσούκ, κατασκευών, ενέργειας, ηλεκτρικών 
/ ηλεκτρονικών, πληροφορικής και τεχνολογιών επικοινωνιών. 
 

Παράλληλα με την Έκθεση υπάρχει ειδική διοργάνωση από το Υπουργείο, η οποία διαρκεί 3 ημέρες (6-9 Δεκεμβρίου 
2023) και περιλαμβάνει επίσκεψη στον εκθεσιακό χώρο καθώς και συναντήσεις με τους παραγωγούς. Είναι σημαντικό 
να επισημανθεί ότι οι εταιρείες θα επιλεγούν από το αρμόδιο Υπουργείο  και όχι από την Πρεσβεία της Τουρκίας στην 
Ελλάδα.  
 

Κατά τη διάρκεια των ημερομηνιών της Έκθεσης, το Υπουργείο θα καλύψει τα έξοδα διαμονής ενός εκπροσώπου 
από κάθε εταιρία για 3 νύχτες (6-9 Δεκεμβρίου 2023) σε ξενοδοχείο 4 ή 5 αστέρων, το πρωινό και τις μεταφορές από 
και προς το αεροδρόμιο, καθώς και στον εκθεσιακό χώρο.  
 

Τα έξοδα διαμονής θα καλυφθούν μόνο εφόσον οι επισκέπτες λάβουν μέρος στο συγκεκριμένο πρόγραμμα και 
ταξιδέψουν στις συγκεκριμένες ημερομηνίες (6-9 Δεκεμβρίου 2023, διαμονή 3 νυχτών).  
 

Σε περίπτωση που οι επισκέπτες επιθυμούν να ταξιδέψουν λιγότερες ημέρες ή σε διαφοροποιημένες ημερομηνίες, 
θα πρέπει να καλύψουν οι ίδιοι τα έξοδά τους. 
 

Οι εταιρείες που επιθυμούν να επισκεφθούν την Έκθεση, είναι απαραίτητο να επικοινωνήσουν με το Γραφείο 
Εμπορικού Συμβούλου της Πρεσβείας της Τουρκίας στην Ελλάδα, ώστε να προμηθευτούν την Αίτηση, την οποία είναι 
απαραίτητο να συμπληρώσουν και να τη στείλουν στο email: atina@ticaret.gov.tr  το αργότερο μέχρι τις 24.11.2023. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Έκθεσης: 
https://match4industry2023.b2match.io/. 

 
 

 

 

 
 

13η  Διεθνής Έκθεση με τίτλο:  
«EYAF EXPO 2023 –  

Έκθεση Προσβασιμότητας και Σύνοδος 
Ευαισθητοποίησης» 

 

Το Υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικών 
Υπηρεσιών της Τουρκίας σε συνεργασία με την 
Istanbul Expo και την υποστήριξη του 
Πανεπιστημίου Οικονομικών και Τεχνολογίας 
TOBB διοργανώνει για 13η φορά την Διεθνή 
Έκθεση «EYAF EXPO 2023 - Έκθεση 
Προσβασιμότητας και Ευαισθητοποίησης», η 
οποία θα διεξαχθεί από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 
3 Δεκεμβρίου 2023 στο Istanbul Expo Center 
(Αίθουσες 9-10) στην Κωνσταντινούπολη. 
 

Στόχος της Έκθεσης είναι η ελαχιστοποίηση των 
εμποδίων στην πρόσβαση στην υγειονομική 
περίθαλψη, η αποκατάσταση και η επαγγελματική 
φροντίδα των ατόμων με αναπηρίες, των 
ηλικιωμένων και όσων χρειάζονται φροντίδα και η 
ένταξη των τελευταίων σε όλες τις πτυχές της 
κοινωνικής ζωής με ταυτόχρονη βελτίωση του 
βιοτικού τους επιπέδου. 
 

Στην Έκθεση προσκαλούνται τα στελέχη των 
διοικήσεων των εταιρειών που 
δραστηριοποιούνται στους τομείς της 
υγειονομικής περίθαλψης, της αποκατάστασης και 
της επαγγελματικής φροντίδας για τα άτομα με 
αναπηρία. 
 

Οι εταιρείες που θα συμμετάσχουν στην Έκθεση 
θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
στενά τις κλαδικές εξελίξεις στην Τουρκία και 
παγκοσμίως, να αυξήσουν τον όγκο των 
συναλλαγών τους και να διευρύνουν το κοινό, στο 
οποίο απευθύνονται. 
 

Για την Φόρμα Εγγραφής πατήστε εδώ.  
Για να δείτε το ενημερωτικό φυλλάδιο της Έκθεσης 
πατήστε εδώ.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες 
μπορείτε να επισκεφθείτε το site της Έκθεσης: 
https://eyafexpo.com/why-participate/?lang=en. 
 

 

Focus Business Türkiye - Νοέμβριος 2023 
 

Η Γενική Διεύθυνση Εξαγωγών του Υπουργείου Εμπορίου 

της Τουρκίας εξέδωσε Ενημερωτικό Δελτίο που αφορά το 

μήνα Νοέμβριο με τίτλο: ‘’Focus Business Türkiye, 

November 2023’’. 

Το Δελτίο – μεταξύ άλλων- περιέχει ειδήσεις σχετικά με τις 

τουρκικές εξαγωγές τον Οκτώβριο 2023, την εμπορική 

πολιτική της Τουρκίας, τις επενδύσεις της Τουρκίας σε 

αιολική ενέργεια μέχρι το 2028, την παρακολούθηση και την 

αξιολόγηση της γεωργικής πολιτικής 2023 και τις εθνικές 

συμμετοχές της Τουρκίας σε εκθέσεις. 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο Ενημερωτικό Δελτίο, 

πατήστε εδώ.  

 

 

 
Διεθνείς Εκθέσεις υψηλής τεχνολογίας ασφάλειας 

“TECNOSEC 2024”  και μη-επανδρωμένων 
αεροσκαφών “DRONExpo 2024” 

 
 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της 
Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μαδρίτη μας ενημερώνει ότι η 
Ένωση Προώθησης Στρατηγικών Τεχνολογικών και 
Βιομηχανιών APTIE σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εσωτερικών της Ισπανίας διοργανώνει Διεθνείς Εκθέσεις 
υψηλής τεχνολογίας ασφάλειας “TECNOSEC” και μη-
επανδρομένων αεροσκαφών “DRONEXPO”, οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν από τις 8 έως τις 9 Μαΐου 2024 στη 
Μαδρίτη. Στις εκθέσεις θα παρουσιαστούν τεχνολογικές 
λύσεις με εφαρμογή στο Αστυνομικό Σώμα και σε όλες τις 
Αρχές και Υπηρεσίες ασφάλειας πολιτών και σημαντικών 
υποδομών, χρηστών και παραγωγών μη- επανδρωμένων 
αεροσκαφών και αντιαεροπορικών συστημάτων τέτοιων 
αεροσκαφών. 
 

Το ενημερωτικό φυλλάδιο μπορείτε να το βρείτε εδώ. 
 

Για πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες: 
https://www.tecnosec.es & http://www.dronexpo.es ή να 
επικοινωνήσετε με την Ένωση Προώθησης Στρατηγικών 
Τεχνολογιών και Βιομηχανιών APTIE στα τηλέφωνα: +34 
91 081 8894, +34 619 647 194 (Sr. Alfonso Lopez Clavier) 
και στο email: alopez@aptie.es. 

 
 

 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/APPLICATION_FORM_002_610bd93b1b.pdf?updated_at=2023-11-21T06:02:49.517Z
mailto:atina@ticaret.gov.tr
https://match4industry2023.b2match.io/
https://eyafexpo.com/why-participate/?lang=en
https://cms.veth.gov.gr/uploads/BROCHURE_6a98230d7e.pdf?updated_at=2023-11-21T08:14:06.418Z
https://eyafexpo.com/why-participate/?lang=en
https://cms.veth.gov.gr/uploads/FBT_November_2023_2dc8920695.pdf?updated_at=2023-11-21T06:20:15.855Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/TECNOSEC_DRONEXPO_2024_9e457a9d4b.pdf?updated_at=2023-11-23T06:54:53.489Z
https://www.tecnosec.es/
http://www.dronexpo.es/
mailto:alopez@aptie.es


 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

στην Διεθνή Έκθεση ζαχαρωδών και σνακ “ISM 2024” στην Κολωνία 
 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο της 

πολιτικής τους για την προβολή και προώθηση των προϊόντων της περιοχής, έχουν προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες για να συμμετάσχουν στη Διεθνή Έκθεση ζαχαρωδών και σνακ “ISM 2024”, η οποία θα πραγματοποιηθεί 

από 28 έως 31Ιανουαρίου 2024, στο εκθεσιακό κέντρο “Koelnmesse” στην Κολωνία. 

Στόχος της Περιφέρειας με τη συμμετοχή της είναι η προώθηση προς τη διεθνή αγορά των ποιοτικών αγροτικών 

προϊόντων που παράγονται στην εδαφική της επικράτεια, η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, η τόνωση του 

πρωτογενούς τομέα της Περιφέρειας και η εξωστρέφεια των εξαγωγικά ώριμων επιχειρήσεων προς νέες μεγάλες και 

υγιείς αγορές. 

Η Διεθνής Έκθεση “ISM 2024” αποτελεί την κορυφαία εμπορική έκθεση στον κόσμο για γλυκά και σνακ, συνδυάζοντας 

με επιτυχία την καινοτομία και τη δικτύωση. Καλύπτει ολόκληρη τη διαθέσιμη γκάμα ειδών ζαχαροπλαστικής 

παγκοσμίως σε όλα τα τμήματα όπως: σοκολάτα, προϊόντα ζαχαροπλαστείου, μπισκότα, είδη σνακ, εκλεκτά προϊόντα 

αρτοποιίας, παγωτά και ωμές πάστες. Λειτουργεί ως πηγή ιδεών για τη βιομηχανία γλυκών και σνακ και εξυπηρετεί την 

ανάγκη για ενημέρωση στις σύγχρονες τάσεις και τη δράση της αγοράς, καθώς και τη δραστηριότητα των 

ανταγωνιστών. Επιπλέον, η συγκεκριμένη έκθεση αποτελεί σημαντική πλατφόρμα Private Label (PL) προϊόντων και 

καταλήγει να αντιπροσωπεύει το μεγαλύτερο σημείο συνάντησης ιδιωτικής ετικέτας στον τομέα των γλυκών και των 

σνακς. 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προτίθεται να συμμετάσχει για δεύτερη φορά στην “ISM”, με σκοπό την ανάδειξη 

της ποιότητας και της μοναδικότητας των προϊόντων της Περιφέρειας, την προώθησή τους σε νέες αγορές του 

εσωτερικού και του εξωτερικού και την ενίσχυση της εξωστρέφειας και διεύρυνσης των δραστηριοτήτων των 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των ζαχαρωδών και σνακ. 

Για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα παραδοθεί σε προνομιακό σημείο της έκθεσης ειδικά 

διαμορφωμένος χώρος, με ειδικής κατασκευής και ιδιαίτερης αισθητικής περίπτερα, τα οποία θα καλύπτουν πλήρως 

τις ανάγκες προβολής των εκθεμάτων της Περιφέρειας. 

Λόγω του συγκεκριμένου αριθμού των stands, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας για τη διάθεσή τους λαμβάνοντας 

υπόψιν:  

• τον εξαγωγικό χαρακτήρα της επιχείρησης και αν διαθέτει τις απαραίτητες πιστοποιήσεις 

• τη δραστηριότητα της επιχείρησης και κατά πόσο συμβάλλει στην αύξηση της προστιθέμενης αξίας των 

προϊόντων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

• την εκπροσώπηση όσο το δυνατό περισσότερων Περιφερειακών ενοτήτων της ΠΚΜ 

• τις επιχειρήσεις που δεν έχουν ξανασυμμετέχει σε περίπτερο της Περιφέρειας σε διεθνείς εκθέσεις. 

Βασική προϋπόθεση για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων είναι τα προϊόντα τους να έχουν παραχθεί / τυποποιηθεί / 

μεταποιηθεί εντός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς επίσης η επωνυμία της επιχείρησης ή η ετικέτα της 

συσκευασίας των προϊόντων να μην παραπέμπουν σε άλλη περιφέρεια.  

Για την υλοποίηση των παραπάνω και την αρτιότερη συμμετοχή της Περιφέρειας στην έκθεση, οι επιχειρήσεις - μέλη 

του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης που επιθυμούν να προβάλουν τα προϊόντα τους μέσα από το ενιαία 

διαμορφωμένο περίπτερο της Περιφέρειας, καλούνται να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους (βλ. Έντυπο Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος) στα emails: g.karali@pkm.gov.gr ή dao@pkm.gov.gr, το συντομότερο δυνατόν και όχι αργότερα από 

την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023. 

 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση για την πρωτοβουλία της Περιφέρειας, καθώς και για άλλες δράσεις 
εξωστρέφειας και υποστήριξης, μπορείτε να απευθυνθείτε στο Τμήμα Προβολής Αγροτικών Προϊόντων στα εξής 
τηλέφωνα: 2313-330.391 (κα Τσιαμπαλή Χαρίκλεια), 2313-330.052 (κα Μαρία Ελευθεριάδου) και 2313-330.043 (κα 
Παπακωνσταντίνου Άννα). 
 

 

 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε. 2067/21.11.2023 (ΑΔΑ: ΨΟΧΑ46ΜΠ3Ζ-ΣΚΝ) 

Παροχή διευκρινίσεων αναφορικά με τη χρησιμοποίηση από 1.11.2023 της βεβαίωσης που έχει χορηγηθεί κατ΄ 

εφαρμογή της Κ.Υ.Α των Υπουργών Οικονομικών και Γεωργίας Π.2869/2389/ΠΟΛ.137/4.5.1987 (Β΄236), για την 

απόκτηση επενδυτικών αγαθών, για τα οποία μειώθηκε δυνάμει του άρθρου 31 του ν.5057/2023 (Α΄164) ο συντελεστής 

ΦΠΑ που εφαρμόζεται στην παράδοση ή εισαγωγή αυτών. 

 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε. 2068/23.11.2023 (ΑΔΑ: 936Δ46ΜΠ3Ζ-Ξ2Η) 

Παροχή διευκρινίσεων αναφορικά με την ορθή εφαρμογή της Ε. 2066/2023 εγκυκλίου του Διοικητή ΑΑΔΕ με τίτλο 

«Φορολογική αντιμετώπιση από πλευράς ΦΠΑ των συμβολαίων επί διαφοράς (Contract For Differences - CFD)». 

 

 

 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/Entypo_Ekdilosis_Endiaferontos_ISM_2024_44688d2bcb.pdf?updated_at=2023-11-23T06:10:18.194Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Entypo_Ekdilosis_Endiaferontos_ISM_2024_44688d2bcb.pdf?updated_at=2023-11-23T06:10:18.194Z
mailto:g.karali@pkm.gov.gr
mailto:dao@pkm.gov.gr
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-11/e2067_2023_0.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-11/e2068.pdf


 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 
 

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ντύσσελντορφ, απέστειλε 

ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: 

 

 

− Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης MEDICA 2023 και COMPAMED 2023 (Ντύσσελντορφ, 13-16 Νοεμβρίου 

2023)  

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας  στο Ντύσσελντορφ , email: ecocom-dusseldorf@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 
 

 

 

ΛΙΒΑΝΟΣ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε έγγραφα με θέμα: 

− Πληθωρισμός τροφίμων: ο Λίβανος κατέχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά παγκοσμίως 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου του ΟΕΥ της 

Ελλάδας στη Βηρυτό, email:  ecocom-beirut@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: https://www.veth.gov.gr. 

 
 
 
 
 
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 

 

 

21η ΕΚΘΕΣΗ ΓΑΜΟΥ ΚΑΙ ΒΑΠΤΙΣΗΣ «EXPO WEDDING» 

Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 

Ημερομηνία: 13 - 15 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Έκθεση Γάμου και Βάπτισης  

Πληροφορίες: Site: https://www.expowedding.gr/, τηλ.: 2314-070.069  

 
AGROTICA 2024 

Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 

Ημερομηνία: 1 - 4 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Γεωργικά Μηχανήματα, εξοπλισμοί και εφόδια.    

Πληροφορίες: Site: https://www.agrotica-expo.gr/, τηλ.: 2310-291.101 

 
10η ΕΞΠΟΤΡΟΦ THE GREEK FINE FOOD EXHIBITION  

Πόλη: Παιανία 

Ημερομηνία: 3 - 5 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά, Κλάδοι λιανικής, εστίασης, τουρισμού & ξενοδοχείων 

Πληροφορίες: Site:  https://expotrof.gr/2023/07/07/epistrefei-gia-10h 

xronia/?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=1000 

 
36η ATHENS INTERNATIONAL JEWLLERY SHOW  

Πόλη: Metropolitan Expo Αθήνα  

Ημερομηνία: 23 - 26 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Κοσμήματα, Ωρολόγια, Πολύτιμοι Λίθοι, Μηχανήματα ,Εξοπλισμός.  

Πληροφορίες: Site: https://athens-jewellery.helexpo.gr/, τηλ.: 2310-291.177 

 
ARTOZYMA 2024 

Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 

Ημερομηνία: 24 - 26 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Αρτοποιία, ζαχαροπλαστική, μηχανήματα, εξοπλισμός, έτοιμα προϊόντα.   

Πληροφορίες: Site: https://www.artozyma-expo.gr/, τηλ.: 2310-291.135   

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/2230_211123_MEDICA_Apologismos_d75b52459d.pdf?updated_at=2023-11-22T06:09:23.788Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/2230_211123_MEDICA_Apologismos_d75b52459d.pdf?updated_at=2023-11-22T06:09:23.788Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/825
mailto:ecocom-dusseldorf@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/index.php?MDL=pages&Branch=N_N0000000100_N0000002009_N0000002047_N0000002052_S0000003532&start%5bS%5d=20
https://cms.veth.gov.gr/uploads/LIBANOS_DIAFORES_OIKONOMIKES_EIDISEIS_20112023_lb_43071cdec4.pdf?updated_at=2023-11-22T06:17:03.024Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/851
mailto:ecocom-beirut@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/
https://www.expowedding.gr/
https://www.agrotica-expo.gr/
https://expotrof.gr/2023/07/07/epistrefei-gia-10h%20xronia/?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=1000
https://expotrof.gr/2023/07/07/epistrefei-gia-10h%20xronia/?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=1000
https://athens-jewellery.helexpo.gr/
https://www.artozyma-expo.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

 
ADIFE 2023 

Πόλη: Αμπού Ντάμπι, ΗΑΕ 

Ημερομηνία: 27 - 29 Νοεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα -Ποτά 

Πληροφορίες: Site: www.adife.com 

 
IBTM World 

Πόλη: Βαρκελώνη 

Ημερομηνία: 28 - 30 Νοεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τουρισμός 

Πληροφορίες: Site: https://www.ibtmworld.com/ 

 
EMPACK 

Πόλη: Μαδρίτη 

Ημερομηνία: 29 - 30 Νοεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Συσκευασία 

Πληροφορίες: Site: https://www.empackmadrid.com/es/ 

 
LOGISTICS & AUTOMATION 

Πόλη: Μαδρίτη 

Ημερομηνία: 29 - 30 Νοεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Logistics, Διανομή 

Πληροφορίες: Site: https://www.logisticsautomationmadrid.com/en/ 

 
FOOD & LIFE 2023 

Πόλη: Μόναχο 

Ημερομηνία: 29 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά 

Πληροφορίες: Site: https://www.food-life.de/en/ 

 
EYAF EXPO 2023 

Πόλη: Κωνσταντινούπολη 

Ημερομηνία: 30 Νοεμβρίου - 3 Δεκεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Υγειονομική περίθαλψη, αποκατάσταση και επαγγελματική φροντίδα για τα άτομα με αναπηρία 

(προϊόντα και υπηρεσίες) 

Πληροφορίες: Site: https://eyafexpo.com/why-participate/?lang=en. 

 
ARTIGIANO IN FIERA 

Πόλη: Μιλάνο, Ιταλία 

Ημερομηνία: 2 - 10 Δεκεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Είδη δώρων, ενδύματα, μπιζού, καλλυντικά, συσκευασμένα τρόφιμα 

Πληροφορίες: Site: https://artigianoinfiera.com/ 

 
MATCH4INDUSTRY 2023 

Πόλη: Κοτζάελι 

Ημερομηνία: 7 - 8 Δεκεμβρίου 2023  

Εκθέματα: Τομέας αυτοκινητοβιομηχανίας, μηχανημάτων και μετάλλων 

Πληροφορίες: Site: https://match4industry2023.b2match.io/  

 
SIAL - VINEXPO 2023 

Πόλη: Νέο Δελχί 

Ημερομηνία: 7 - 9 Δεκεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά 

Πληροφορίες: Site: https://www.sialindia.com/  

 

http://www.adife.com/
https://www.ibtmworld.com/
https://www.empackmadrid.com/es/
https://www.logisticsautomationmadrid.com/en/
https://www.food-life.de/en/
https://eyafexpo.com/why-participate/?lang=en
https://artigianoinfiera.com/
https://match4industry2023.b2match.io/
https://www.sialindia.com/


 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

(Συνέχεια) 

 
5TH INTERNATIONAL EXHIBITION FOR OIL, GAS & ENERGY OGEXPO 

Πόλη: Ερμπίλ, Ιράκ 

Ημερομηνία: 16 - 18 Δεκεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Εμπορική έκθεση 

Πληροφορίες: Site: www.erbilfair.com 

 
WORLD SPORTS ISTANBUL 2024 

Πόλη: Κωνσταντινούπολη 

Ημερομηνία: 10 - 13 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Εξοπλισμός οργάνων γυμναστικής, αθλητικών τεχνολογιών, ένδυσης και ευεξίας 

Πληροφορίες: Site: https://worldsportsistanbul.com/en/home/ 

 
ATRAX STAR 2024 

Πόλη: Κωνσταντινούπολη 

Ημερομηνία: 11 - 13 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Υπηρεσίες και Εξοπλισμός Αθλητισμού 

Πληροφορίες: Site: https://atraxexpo.com/en/home/, τηλ: 00554 958 1294, email: ersa@tureksfuar.com.tr 

 
INDIA ELECTRONICS EXPO (INDELXPO) 

Πόλη: Νέο Δελχί 

Ημερομηνία: 17 - 19 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Ηλεκτρονικά 

Πληροφορίες: Site: https://www.indiaelectronicsexpo.com/ 

 
FOODEXPO CY 2024 

Πόλη: Κύπρος 

Ημερομηνία: 20 - 24 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά και Ροφήματα 

Πληροφορίες: τηλ: +35722315477, email: info@arvani.com.cy 

 
SIGEP 

Πόλη: Ρίμινι Ιταλία 

Ημερομηνία: 20 - 24 Ιανουαρίου 2024 

Εκθέματα: Χειροποίητο παγωτό ,Ζαχαροπλαστική ,Αρτοποιία, Καφές 

Πληροφορίες: τηλ.: 2310-947.744, 2310-947.844, email: betty@italchamber.gr   

 
AGROEXPO 2023 

Πόλη: Τουρκία 

Ημερομηνία: 30 Ιανουαρίου - 3 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Γεωργία, Κτηνοτροφία 

Πληροφορίες: Site: https://en.agroexpo.com.tr/ 

 
INDIA STONEMART 2024 

Πόλη: Jaipur Exhibition and Convention Centre, Sitapura, Jaipur 

Ημερομηνία: 1 - 4 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Βιομηχανία πέτρας 

Πληροφορίες: Site:  https://stonemart-india.in/ 

 
INTERNATIONAL INVENTION FAIR IN THW MIDDLE EAST 

Πόλη: Κουβέιτ 

Ημερομηνία: 4 - 7 Φεβρουαρίου 2024 

Εκθέματα: Μηχανικά και βιομηχανικά εργαλεία, υπολογιστές ηλεκτρονικά, αεροπλοΐα, μηχανοκίνητα οχήματα κ.ά. 

Πληροφορίες: Site: https://www.iifme.com 

 

 

http://www.erbilfair.com/
https://worldsportsistanbul.com/en/home/
https://atraxexpo.com/en/home/
mailto:ersa@tureksfuar.com.tr
https://www.indiaelectronicsexpo.com/
mailto:info@arvani.com.cy
mailto:betty@italchamber.gr
https://en.agroexpo.com.tr/
file://///10.100.101.201/βιοτεχνικα%20θεματα-στατιστικη/ΒΘ/-%20ΥΛΗ%20ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ%202023/ΕΚΘΕΣΕΙΣ/ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ/%20https:/stonemart-india.in/
https://www.iifme.com/


 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
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04/12/2023 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΝΩΠΩΝ ΚΡΕΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ, ΤΗΛ.: 2428-045.737 

 

 

111 ΠΤΕΡΥΓΑ 

ΜΑΧΗΣ 
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08/12/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕΛΑΝΙΩΝ, ΤΗΛ.: 2695-360.606 

 

 

ΓΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

 

488 
 

13/12/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 7 ΑΥΤΟΜΑΤΩΝ ΠΩΛΗΤΩΝ, ΤΗΛ.: 2310-381.080 

 

 

424 ΓΣΝΘ 

 

485 
 

17/12/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΝΩΠΩΝ ΚΡΕΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ, ΤΗΛ.: 2310- 

025.249 

 

 

ΜΕΡΥΠ / 4ο ΕΓ 

 

483 
 

18/12/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ, ΤΗΛ.: 210 3483 161 

 

 

ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

486 

 

22/12/2023 ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΟΡΗΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΒΙΟΜ/ΚΗΣ 

ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑΣ, ΤΗΛ.: 210 5502 240 

 

 

ΚΡΑΤΙΚΟ 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 

ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 
 

 

ΖΗΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
 

 

➢ Η εταιρεία Novel Nutrients η οποία διατηρεί την κεντρική αποθήκη της στο Ντουμπάι, καθώς και αποθήκες σε: 

Ινδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και δραστηριοποιείται 

στον τομέα εφοδιασμού διατροφικών προϊόντων, εκδήλωσε ενδιαφέρον για σύναψη συνεργασίας με ελληνικές 

επιχειρήσεις. 

Για να δείτε τον Κατάλογο της εταιρείας πατήστε εδώ. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: http://www.novelnutrient.com ή να 

επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: +91 8023253578, στο κινητό +91 9620177557 και στο email: 

marketing1@novelnutrient.com. 

 

 

 

➢ Η εταιρεία Anzsaw Exports, η οποία εδρεύει στην Ινδία και δραστηριοποιείται στην εξαγωγή μπαχαρικών 

εκδήλωσε ενδιαφέρον για σύναψη συνεργασίας με ελληνικές επιχειρήσεις σχετικά με την προμήθεια σκόρδου 

(Garlic HS – 07032000) . 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα https://www.alanzsaw.com/  ή να 

επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο +917747007917 και στα emails: anzsawone@gmail.com,  info@alanzsaw.co 
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• Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου μας www.veth.gov.gr, για πληρέστερη ενημέρωσή σας σε 

θέματα επιχειρηματικού ενδιαφέροντος: Προκηρύξεις προγραμμάτων, Ελληνικές και Διεθνείς Εκθέσεις, Ζητήσεις 

Συνεργασιών, Επιχειρηματικές Αποστολές, Συνέδρια, κ.ά.. 

• Νέες υπηρεσίες Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) προς τις επιχειρήσεις - μέλη των 

Επιμελητηρίων: Τέσσερεις  πρωτοπόρες τεχνολογικά υπηρεσίες, οι οποίες είναι προσβάσιμες και μέσω της 

ιστοσελίδας του ΒΕΘ (www.veth.gov.gr), προσφέρει η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων (ΚΕΕΕ) στο σύνολο των 

Ελληνικών επιχειρήσεων-μελών των Επιμελητηρίων.  

Πρόκειται για την υπηρεσία εύρεσης επενδυτικών προγραμμάτων (http://investmenttools.uhc.gr/), την υπηρεσία 

ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) εκπαίδευσης (http://elearning.uhc.gr/), την υπηρεσία συμβουλευτικής καθοδήγησης 

(https://e-consulting.uhc.gr) και την υπηρεσία ενημέρωσης και επικοινωνίας μεταξύ επιχειρήσεων - μελών των 

Επιμελητηρίων (https://businessplatform.uhc.gr). Με την πρώτη υπηρεσία, οι επιχειρήσεις θα μπορούν να ανατρέχουν για 

να αντλούν όλες τις αναγκαίες πληροφορίες για όλα τα νέα επενδυτικά προγράμματα και προγράμματα απασχόλησης, όπως 

και όλες τις προϋποθέσεις ένταξής τους σε αυτά. Με την δεύτερη υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) 

ασύγχρονης  εκπαίδευσης οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στην οποία έχει 

αναπτυχθεί μεγάλος αριθμός μαθημάτων ασύγχρονης τηλεκατάρτισης. Με την τρίτη υπηρεσία μέσω ενός ολοκληρωμένου 

συστήματος συμβουλευτικής,  με σύγχρονα μέσα και μεθόδους παρέχονται σε επιχειρήσεις – μέλη διαδραστικές υπηρεσίες 

συμβουλευτικής καθοδήγησης. Με την τέταρτη υπηρεσία παρέχεται η δυνατότητα στις μικρές κυρίως επιχειρήσεις που δεν 

έχουν δικό τους σύστημα διαχείρισης περιεχομένου, να αναρτούν  ειδήσεις και να έρχονται σε καθημερινή επικοινωνία με 

άλλες επιχειρήσεις. 
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